

sb0103 4 180 mtib2057

belpolitikai híreink tartalomjegyzéke /3. rész/

- sb0031 nemzetközi ifjúsáspolitikai konferencia /1. rész/  
 sb0032 nemzetközi ifjúsáspolitikai konferencia /2. rész/  
 sb0033 nemzetközi ifjúsáspolitikai konferencia /3. rész/  
 sb0034 muzsák könyvesbolt-hálózat  
 sb0085 kgst állandó bizottság ülése /1. rész/  
 sb0086 kgst állandó bizottság ülése /2. rész/  
 sb0087 az mszmp pb állásfoglalása  
 sb0088 a termelőberendezések... /1. rész/  
 sb0089 a termelőberendezések... /2. rész/  
 sb0090 a szovjet parlamenti küldöttség programja /2. rész/  
 sb0091 körültekintő, gyors intézkedés /1. rész/  
 sb0092 körültekintő, gyors intézkedés /2. rész/  
 sb0093 a szerkesztőségek figyelmébe!!  
 sb0094 évadnyitó bemutató debrecenben  
 sb0095 emléktábla-avatás az elte-n /1. rész/  
 sb0096 emléktábla-avatás az elte-n /2. rész/  
 sb0097 időjárás-jelentés  
 sb0098 kijavították a törött vízcsövet  
 sb0099 budapesti művészeti hetek  
 sb0100 tartalomjegyzék /1. rész/  
 sb0101 tartalomjegyzék /2. rész/  
 sb0102 tartalomjegyzék /3. rész/

készült az mti belföldi főszerkesztőségében  
 főszerkesztő: kovács györgy  
 szerkesztette: oltványi ottó, fehér péter,  
 sebestyén tibor, izsák erika

/mti/ rj  
 21.20 260935 1207

--



# MTI

Szerkeszti a Belföldi Főszerkesztőség

Szerkesztésért és kiadásért az MTI vezérigazgatója felel  
 Kiadja az MTI / Budapest I., Fém u. 5-7. 1426 Budapest / Pf.3. Tel.: 359-590 Telex: 22-4371

## Belföldi hírek

budapest, 1985. szeptember 27.

bel

p é n t e k

sb0001 4 150 mtib1001

szépvölgyi zoltán beszéde /1. rész/

1985. szeptember 27. - az alábbiakban ismertetjük szépvölgyi zoltán beszédét, amely péntek délelőtt a bnv megnyitása alkalmából hangzik el. az anyag feloldásig embargós.

x x x

a fővárosi tanács elnöke köszöntötte a megnyitó ünnepség résztvevőit, majd ezeket mondotta:

- most a megszokottnál is gondosabb előkészület jellemzi, nagyobb figyelem övezi a fogyasztási javak vásárlását, hiszen a magyar kiállítók a hatodik ötéves terv eredményeit igyekeznek termékeik bemutatásával igazolni, és egyben izelítőt adnak a közeljövő újdonságaiból is. a kiállítás kitűnő alkalom annak bemutatására, hogy országunk a kedvezőtlen nemzetközi helyzet és világpiaci tendenciák ellenére is fejlődik, bővülnek nemzetközi kapcsolataink, alapvetően kiegyensúlyozott a belső piaci ellátás, s a fogyasztási javak választéka - ha még nem is kielégítő mértékben - de folyamatosan bővül. a hazai kiállítók bemutatóin már érzékelhető, hogy az ipar a korábbiaknál is eredményesebb erőfeszítéseket tesz a belföldi és külföldi igényeket kielégítő termékek előállítására. ennek megfelelően szaporodott az új, korszerű, jóminőségű árucikkek száma és aránya. külföldi partnereink - akik mint kiállítók és egyben vásárlásra is kész látogatók vesznek részt a bnv-n - tudják, és erről most is meggyőződhetnek, hogy politikánk változatlan, hogy megbízható partnerek vagyunk, és a kölcsönös előnyök alapján a

bel

- 2 -

1985.09.27.

jövőben is szélesíteni és bővíteni kívánjuk gazdasági, kereskedelmi kapcsolatainkat. erre vonatkozóan minden kezdeményezést örömmel fogadunk és támogatunk.

- a vásár nemcsak ünnepi esemény, nagy tömegeket vonzó látványosság, hanem tükör is, amelyben megláthatjuk valós eredményeinket, s azt a kínálatot, amely egyben válasz lehet a vásárlóközönség által megfogalmazott igényekre. a vásár kitűnő alkalom az új termékek és a gyors technikai fejlődés irányának megismerésére, összehasonlításokra, gyártók, kereskedők és vásárlók kapcsolat-teremtésére - mondotta a fővárosi tanács elnöke.  
/folyt. köv./

sl/tr/gw  
00.10 270985 2076

--

sb0002 4 150 mtib1002

szépvölgyi zoltán beszéde /2. rész/

ezután arról szólt, hogy az őszi budapesti nemzetközi vásár szakmai értéke határainkon kívül és belül egyaránt növekszik. ennek is köszönhetjük, hogy a kőbányai vásárvárosban 42 ország gyártói és kereskedői mutatják be termékeiket. a régi kiállítók mellett itt üdvözölhetjük a koreai népi demokratikus köztársaság, a román szocialista köztársaság és spanyolország kiállítóit, akik először vesznek részt őszi nemzetközi vásárunkon; hosszabb szünet után ismét jelentkezik - minden bizonnyal nagy érdeklődésre számot tartó termékeivel - thaiföld is. a szocialista országok közül, mint mindig, most is nagy figyelmet fordított áruválasztéka bemutatására első számú kereskedelmi partnerünk, a szovjetunió. jelentősen megnövelt alapterületen tartja bemutatóját jugoszlávia, bulgária és csehszlovákia.

gazdasági növekedésük hű tükörét mutatják be a fejlődő országok. örülünk annak, hogy növelték bemutatott termékeik számát a nyugat-európai országok kiállítói is. meggyőződésünk, hogy a vásár elősegíti a kereskedelmi kapcsolatok szélesítését, az árucserét bővítését, a már meglévő kooperációk erősítését és újak létrehozását - mondotta.

- jó lehetőség nyílik arra is - folytatta -, hogy a hazai ipar, a kereskedelem és a vásárlók összehasonlításokat tegyenek, igényeket tudjanak megfogalmazni. ezzel is hozzájárulnak a jövő feladatainak meghatározásához. örömdetes, hogy az újdonságoknak egy része már a bnv ideje alatt, a vásár területén lévő üzletekben kapható. más

bel

- 3 -

1985.09.27.

termékekre vonatkozóan pedig a most megnyíló kiállítás mutatja majd meg, melyeket fogadja szívesen a közvélemény. bizunk abban, hogy a kereskedelem és az ipar javuló és rugalmas együttműködése nyomán gyorsan, megfelelő mennyiségben kerülnek az üzletekbe a most sikert arató termékek.

végül a hazai és külföldi kiállítóknak azt kívánta, hogy alakítsanak ki élénk és gyümölcsöző, mindkét fél számára haszonnal kecsegtető üzleti kapcsolatokat, a fárasztó szakmai munka után pedig érezzék jól magukat vendégszerető fővárosunkban. ezzel szépvölgyi zoltán az 1985. évi őszi budapesti nemzetközi vásárt megnyitotta.  
/mti/

sl/tr/gw ie  
00.11 270985 2159

--

sb0003 4 150 mtib1003

a magyar szerszámgépipar sikere az emo-n

1985. szeptember 27. - a magyar szerszámgépipar számára is sikerrel zárult a napokban a hannoveri szerszámgép-világkiállítás, az emo.

a vásárról hazatérve mátyás istván, a technoimpex külkereskedelmi vállalat vezérigazgatója elmondotta: összesen mintegy tíz millió márka értékben kötöttek exportszerződéseket a vállalat emberei. a legnagyobb érdeklődést a szerszámgépipari művek újonnan fejlesztett, számítógép-vezérlésű /cnc/ esztergája váltotta ki, a berendezés vezérlése is magyar gyártmány, az elektronikus mérőkészülékek gyárában készül. ebből a korszerű gépből tízemégyet vásároltak meg különböző nszk-beli cégek. a kiállításon a technoimpex eladott egy - ugyancsak a szim-ben előállított - törpe megmunkáló központot és egy hasonló csepeli precíziós gépet is. több megmunkáló központra az nszk-beli valamint tengerentúli partnerek előzetesen bejelentették vásárlási szándékukat. a vevők között olyan nagynevű cégek szerepelnek, mint a krupp művek. a vásáron eladtak egy, a diósgyőri gépgyárban készülő egyszer használatos injekcióstű-gyártósort is, amelyet az nszk-beli vevő komplett gyártórendszerbe építve, harmadik piacra exportál majd.

több magyar kiállító - a külkereskedelmi vállalat közvetítésével - tárgyalásokat kezdett kooperációkról és licencvásárlásról is nszk-beli és japán vállalatokkal.

a vezérigazgató arról is szólt, hogy az elmúlt évek pangása után élményül tapasztalható a szerszámgép-világpiacon. ezt tükrözik a mostani üzleti eredmények is. hannoverben szinte minden kiállító felvonultatta a robottechnikát, és sokféle új integrált gyártórendszert is bemutatott. e területeken is szélesebb együttműködésre törekednek a magyar szerszámgépipari üzemek a külföldi partnerekkel, mindenekelőtt azért, hogy érezhető lemaradásukat behozzák. az iparág csakis úgy maradhat versenyképes, ha újabb gyártási együttműködések alakít ki a fejlett ipari országok vállalataival, és ujítani tud a szerszámgépekhez szükséges software előállításában is. /mti/

sz/ka sl rj pr  
00.11 270985 2064

--

sb0004 4 150 mtib1004

magyar gazdasági napok indiában

1985. szeptember 27. - magyar gazdasági és műszaki napokat rendez india öt városában október 7-16. között a magyar kereskedelmi kamara és a hungexpo. az új-delhiben, bombayben, kalkuttában, madrasban és bangalorban megtartandó rendezvényeken számos előadás hangzik el gazdaságunkról, a magyar ipari és mezőgazdasági technológiákról, a műszaki fejlesztés eredményeiről.

új-delhiben 20 magyar vállalat kiállításon ad áttekintést exportkinálatáról. a legjelentősebb kiállítók - a taurus, az okgt, a tungsum, a hungalu, az intercoop és az industrialcoop - olyan termékeket mutatnak be, amelyek kapcsolódnak az indiai beruházási programokhoz. az új-delhiben működő magyar tájékoztatói és kulturális központban szakkönyvbemutatót szerveznek, és a főváros filmszínházaiban számos magyar filmet fognak vetíteni.

a magyar napok alkalmából különszámot jelentet meg a magyar kereskedelmi kamara idegennyelvű gazdasági folyóirata, a new hungarian exporter. /mti/

pf/cl sl rj pr  
00.12 270985 1029

--

sb0005 4 150 mtib1005

radiátorviz, hűtőfolyadék

1985. szeptember 27. - akkumulátorok utántöltésére, benzin- és dizelmotorok hűtőinek, valamint a radiátoroknak a feltöltésére alkalmas különleges folyadékok gyártását kezdte meg a fejér megyei vízművek. hármashidi telepén óránként ötezer liter víz sóatlanítására alkalmas ioncserélő berendezést állított munkába, amelyen különféle vegyszerek adagolásával egy óra alatt öt köbméter speciális folyadék készül. használatuk azért előnyös, mert növelik a berendezések élettartamát, csökkentik a korróziót, s a radiátoroknál megakadályozzák a vízkő okozta cirkulációs zavarokat. a különleges korróziógátló hűtőfolyadék meggátolja a rozsdaiszap képződését, a dugulások keletkezését és a motor túlmelegedését. /mti/

dáv/fné st rj pr  
00.12 270985 0767

--

sb0006 4 150 mtib1006

tovább javítják a szegedi paprika minőségét

1985. szeptember 27. - a szegedi fűszerpaprika-termesztési tájkeretben folyamatosan szüretelik a pirosra érett termést, s egyidejűleg megkezdtek a szikkadó paprikacsövek feldolgozását. ennek első szakaszát, a szárítást részben a szegedi központi gyárban, nagyobb részt pedig a körzet legnagyobb paprikatermesztő gazdaságainak földgázfűtéses szárítóberendezéseiben végzik el.

számos új módszerrel tovább javítják a hírneves szegedi fűszer minőségét. a megszáritott paprikát sötét színű fóliazsákokba rakják, hogy megóvják a festéktartalomra kedvezőtlen fényhatásoktól. a félkészárut az ujonnan létesült, klimatizált raktárba helyezik, ahol a 0 celsius fok körüli hőmérséklet szintén lassítja a paprika festékanyagainak lebomlását. a hűtőraktár 28 milliós építési költségéhez az áru exportképességében érdekelt monimpex külkereskedelmi vállalat is hozzájárult.

ugyancsak segítette a külkereskedelem a 25 milliós költséggel most megvalósult malomrekonstrukciót, amelytől további minőségjavulást várnak. a malomkorszerűsítés voltaképpen visszatérés az ősi malomköves őrlési módszerhez. a paprikás szakemberek ugyanis kísérleteik során megállapították, hogy a működő formázott különleges malomkőpárok szinte a sejtékig felaprítják a paprikát, így akár puderfinomságu őrlemény is készíthető.

bel

- 6 -

1985.09.27.

az újjáalakított malom első terméke várhatóan a hónap végén, vagy október első napjaiban kerül először a hazai, majd később a külföldi fogyasztókhoz. az idei jó közepesnek ígérkező termésből folyamatosan kielégítik majd a fogyasztói igényeket. /mti/

dob/f/st rj pr  
00.13 270985 1631

--

sb0007 4 150 mtib1007

telepítenek és felújítanak az erdőgazdálkodási társulások

1985. szeptember 27. - jelentős erdőtelepítési és-felújítási munkát végeznek borsod megye erdőgazdálkodási társulásai. három év során huszonnégyezer hektárnyi erdőterületen hat ilyen társulatot alakított a megye harminc mezőgazdasági termelősövetkezete. az encsi erdészeti és fafeldolgozó társulás, amelyhez hat termelősövetkezet csatlakozott, jelenleg 190 hektáron folytat telepítést, míg 240 hektáron felújítást végeznek. az ózd-vidéki társulás 205 hektáron telepít, s több mint négyszáz hektár felújítási munkát végez. ezekhez a borsodi erdőgazdaság biztosít csemetéket, nyújt szakmai tanácsokat. az encsi társulás vállalta, hogy fokozottan bekapcsolódik a lakosság ellátásába, növeli a tűzifatermelést. a nagy mennyiségű faipari hulladékot is hasznosítani kívánják: e célra terményszárító létesítését tervezik, amelyet forgáccsal, nyesedékkal kívánnak fűteni. /mti/

bas/tné st rj pr  
00.14 270985 0966

--

bel

- 7 -

1985.09.27.

sb0008 4 130 mtib1008

hangversenyek a zenei világnapon

1985. szeptember 27. - az országos filharmónia október 1-én, kedden a zenei világnapon hangversenyt rendez a pesti vígadó nagytermében a belügyminisztérium szimfónikus zenekarának közreműködésével. a koncerten vivaldi versenymű négy hegedűre című műve és beethoven hegedűversenye, valamint vii. szimfóniája csendül fel. az est szólistái: szenthelyi miklós hegedűművész, a liszt ferenc zeneművészeti főiskola tanára; baranyi anikó, kovács anikó oszezsinszki román és szlávik ildikó, a főiskola növendékei. vezényel az amerikai egyesült államokból érkező világhírű karmester, sheldon morgenstern. morgenstern a north carolina-i keleti fesztivál igazgatója, az eastern philharmonic orchestra vezető karnagya, a spanyolországi betica filharmonikusok és a román kamarazenekar állandó vendégkarmestere.

a zenei világnap másik hangversenyét a zeneakadémián tartják: lehotka gábor orgonaművész bach, rontani, scarlatti, durante, liszt, ligeti györgy és saját műveit szólaltatja meg a „hangszerek királynőjén,,. az esten közreműködik sziklay erika énekművésznő. /mti/

i cs/km rj pr  
00.14 270985 1129

--

sb0009 4 160 mtib1009

a filmmuzeum őszi programja

1985. szeptember 27. - több különlegességet szerepeltet a magyar filmintézet a filmmuzeum őszi programjában. október 5-től tűzi műsorára a mozi george stevens „az óriás,, című, 1956-ban készült amerikai filmjét. a produkció érdekessége, hogy ez volt james dean utolsó alakítása, partnere elisabeth taylor és mercedes mccambridge. a filmet szombatnapként és vasárnaponként este hat órakor vetítik.

a nagy érdeklődésre való tekintettel a magyar hangosfilm története című sorozatban bemutatott alkotások október 7-től keddenként és szerdánként délelőtt tíz és tizenkét órakor ismét vászonra kerülnek. ekkor látható újra többek között az 1935-ben készült „a csunya lány,, a „budai cukrászda,, „a nagymama,, és a „nem élhetek muzsikaszó nélkül,, a „légy jó minhalálig,, az „én voltam,, című produkció.

bel

- 8 -

1985.09.27.

a magyar filmesek munkáit bemutató sorozatban október 1-től vajda lászló rendezéseiből tekinthető meg válogatás. a bérletes előadásokon a - főleg spanyolországban dolgozó - magyar származású rendező hat filmjét tüzi műsorára a filmmuzeum. november 7-ig keddenként, szerdánként és csütörtökönként este hat és nyolc órakor az „ember a hid alatt”, a „fekete gyémántok”, a „torreádor”, az „aki átmegy a falon”, az „egy majdnem tisztességes lány”, és „az ígéret”, című produkciót vetítik.

biró lajos forgatókönyveiből címmel újabb bérletes sorozat indul november 12-től. a magyar származású színpadi szerzőnek, írónak és dramaturgnak keddenként és szerdánként hat órakor, csütörtökönként hatkor és nyolckor tekinthető meg a „lány a maximból”, a „viii. henrik magánélete”, a „don juan magánélete”, a „lady x válása”, az „öt lépés kairo felé”, valamint az „eszményi férj”, című filmje./mti/

Lg rj pr

00.15 270985 1772

--

sb0010 4 160 mtib1010

dobolási krónikagyűjtemény

1985. szeptember 27. - „közhírré tétetik”, címmel dokumentum értékű krónikagyűjteményt jelentetett meg a szolnok megyei levéltár. az ezer példányban napvilágot látott, csaknem kétszáz oldalas kötet két településen, jászjákóhalmán és tiszaroffon 1944-45-ben kiadott és dobraveretett közleményeket, rendelkezéseket tartalmazza. a kisbírók által kidobolt szövegek, rendelkezések hiteles képet adnak a második világháború utolsó szakaszának helyi eseményeiről, a felszabadulás első hónapjainak hétköznapijairól, az újjászületés kezdetéről.

az 1945-ből való közlemények szólnak egyebek között a katonai felszerelések beszolgáltatási kötelezettségéről, az újjáépítésben való részvételről, az élelmiszer-ellátásról és a beszolgáltatási kötelezettségről. tudtul adják a földosztás előkészületeit, a politikai rendezvények helyét, idejét, a közegészségügygel kapcsolatos állampolgári teendőket. a hirdetésekben tükröződik a háborút megszenvedett falvak életének felporzódása, a romokban

bel

- 9 -

1985.09.27.

heverő ország újjáépítésére és az új demokratikus társadalmi rend megteremtésére irányuló erőfeszítés. a kötet szó- és fogalommagyarázatot is tartalmaz a negyven évvel ezelőtt működő szervezetekről, intézményekről, a fiatalabbak számára ma már jórészt ismeretlen kifejezésekről. /mti/

end/kné st rj pr  
00.16 270985 1333

--

sb0011 4 160 mtib1011

újabb keszthelyi érem

1985. szeptember 27. - újabb éremmel, ezuttal a második kis ezüst plakettel lepte meg a numizmatika kedvelőit a keszthelyi éremgyűjtők csoportja. az állami pénzverdében ezer darabot verettek a 16 milliméter átmérőjű ezüstéremből, amelynek az egyik oldalán a kővágószőlőszőlőn elkerült vénusz szoborcsonka, a másikon pedig keszthely városának címere látható. az előfizetők, gyűjtők és egyesületek a napokban kapják kézhez a becses darabokat. /mti/

tóa/kné st rj pr  
00.16 270985 0497

--

sb0012 4 160 mtib1012

ifjúsági koncertek győr-sopron megyében

1985. szeptember 27. - több mint hétezer győr-sopron megyei diák kapcsolódik be a rendszeres hangversenylátogatók körébe a küszöbönálló évadban. az általános iskolásoknak győrött, sopronban és kapuváron indít koncertsorozatot az országos filharmonia. műsoraik kapcsolódnak a tananyaghoz, kiegészítik, gazdagítják az iskolában tanultakat. a kisdíjakok izelítőt kapnak a reneszánsz, a korabarrokk zenéből, meghallgathatják a bécsi klasszikusok legismertebb kompozícióit, a francia romantikus szerzők és a kortárs zene reprezentatív alkotásait.

a győri, mosonmagyaróvári, pamponhalmi és csornai középiskolások hangverseny-programjában egyebek között a soproni szimfonikusok, a győri filharmonikusok, továbbá a tinódi kamarazenekar és a

mikrokozmosz stúdió koncertje szerepel. az együttesek megszólaltatják vivaldi, haydn, mozart, debussy, ravel és bartók több művét. liszt ferenc-émlékhangversenyt is rendeznek számukra, a nagy zeneszerző halálának 100. évfordulója alkalmából.

a győri és a soproni szakmunkástanulókat öt hangversenyből álló sorozatra hívják. a camerata hungarica hangszerbemutatóval egybekötött régi zenei programmal lép pódiumra, béres jános kamarazenei együttese pedig a magyar tájak dalait szólaltatja meg. ugyanebben a programban a győri filharmonikus zenekar olyan kompozíciókat ad elő, amelyeknek ihletője a folyton változó, megújuló természet. /mti/

mzs/sza st rj pr  
00.17 270985 1449

--

sb0013 4 130 mtib1013 /közönségszolgálat/

megnyilik a 3. számú központi házasságkötő terem

1985. szeptember 27. - a budapest i. kerületi tanács végrehajtó bizottságának igazgatási osztálya közli: a várnegyedben folyó felújítási munkák miatt február 15-én bezárt 3. számú házasságkötő terem /i. kerület uri utca 58./ szeptember 30-tól ismét fogadja a házasságkötőket. /mti/

-cz/sk km rj pr  
00.17 270985 0362

--

sb0014 4 160 mtib1014

zalaegerszeg bemutatkozik budapestben

1985. szeptember 27. - a budapesti művészeti hetek programjában október 1-6. között rendezik meg a „zalaegerszeg bemutatkozik budapestben”, eseménysorozatát. az őszi kulturális seregszemlének immár hagyománya, hogy vidéki színtársulatok elhozzák a fővárosba produkcióikat. az idén azzal a szándékkal bővítették ezeket a bemutatkozásokat, hogy ne csak a színházművészet eredményeiről, hanem egy-egy megye vagy város kulturális életéről is helyzetképet adjanak.

a „zalai főváros”, művészeti életét a hevesi sándor színház vendéggjátéka mellett kiállításokon, hangversenyeken, táncesteken ismertetik meg a budapestiekkel. az eseménysorozat nyitányaként október 1-től a petőfi csarnokban városképek zalaegerszegről címmel rendeznek kiállítást, amelyen a több mint 60 ezer lakosu város multját és jelenét tárják a közönség elé.

október 2-án az iparművészeti vállalat hajós utcai bemutatótermében nyílik meg a kézművesek háza baráti körének tárlata. e kör, amelynek tagjai a kézműves mesterségek elsajátításával és ezek építészeti felhasználásával foglalkoznak, egyestendős multra tekint vissza, s első eredményeit mutatja be budapestben. egy másik kiállítás - amely ugyanazon a napon a fészek művészklubban nyílik meg - németh jános kerámikusművész munkáit sorakoztatja fel. németh jános számos tárlaton vett részt itthon és külföldön egyaránt, alkotásait több muzeum őrzi, tevékenységét különféle díjakkal ismerték el. a fészek művészklubban ad hangversenyt 2-án a zalaegerszegi szimfonikus zenekar, stefan ruha romániai hegedűművész közreműködésével, gellért zoltán karnagy vezényletével. a zenekar 1957-ben a város pedagógusaiból alakult.

október 2-án és 3-án a petőfi csarnokban vendégszerepel a hevesi sándor színház. az első napon a. a. milne - h. fraser simson - julian slade micimackó című mesejátékát adja elő a társulat, a második napon pedig a husvét című dramatikus fantáziajátékot, amely babel novellái alapján készült.

október 4-én a zalai táncegyüttes a budai vigadóban lép fel. /mti/

i cs/bc/gw ie  
00.18 270985 2086

--

sb0015 4 150 mtib1015 /közönségszolgálat/

virágkiállítás

1985. szeptember 27. -  
a rózsadombi kertbarát klub tagjai szombaton és vasárnap  
virágkiállítást és vásárt tartanak a marczibányi téri művelődési  
házban. több mint 200 különleges növényt, virághagymát mutatnak be,  
amelyből vásárolni is lehet. kiállítják a kiskertben termelt  
legszebb gyümölcsöket is. a kertészkedést kedvelőknek szaktanácsot  
adnak. /mti/ <sup>lek</sup>

kg/sl/cl ie  
08.10 270985 0374

-. -

sb0016 4 150 mtib1017 /közönségszolgálat/

közlekedési hírek - utinform-tájékoztató

1985. szeptember 27. - az m1-es ut komáromi szakaszán, a 95-97 km  
közötti szakaszon ma napközben javítják a burkolati repedéseket,  
ezért csak a fél utpálya szabad.

az m3-as autópályán, az 54-es km-nél, a budapest felé vezető  
pályán hidszegély-javítás miatt az előzősávot lezárták. a gödöllői  
csomópontban ugyancsak a budapest felé haladó oldalon lezárták a le-  
és felhajtó ágot.

az m7-es uton továbbra is kétirányu a forgalom a 42 és a 44-es  
km-jelzések között. a budapest felé vezető pályát kísérleti  
burkolattal vonják be, ezért az nem használható.

a 3-as uton a miskolci gömöri felüljáró lezárása miatt a  
kijelölt belvárosi terelőuton napközben nagy torlódásra lehet  
számítani. aki teheti, kerülje el a felüljáró környékét.

csütörtökön felbontották az 52-es uton a dunaföldvári dunahid  
pályalemezét, ezért a forgalom csak váltakozó irányban, 20 km-es  
sebességgel haladhat át a hidon. a gépjárművezetők körülbelül 15  
perces várakozási időre számíthatnak. a szélességben túlméretes  
járművek csak budapesten kelhetnek át a dunán.

szabolcs-szatmár megyében pénteken lezárták a 4-es ut mellett  
fekvő kék községhez vezető utat. a lónyai-csatorna hidjának  
átépítése alatt itt csak gyalogosok kelhetnek át. a terelőutat  
táblák jelzik. /mti/

na/sk olt  
09.55 270985 1329

As 1059

-. -

sb0017 4 130 mtib1018

Lázár györgy fogadta stefan birleát

1985. szeptember 27. - Lázár györgy, a minisztertanács elnöke  
pénteken a parlamentben fogadta stefan birleát, a román állami  
tervbizottság elnökét. a megbeszélésen részt vett faluvégi lajos  
miniszterelnök-helyettes, az országos tervhivatal elnöke. jelen volt  
nicolae veres, románia budapesti nagykövete. /mti/

ka/sk sl olt  
09.58 270985 0375

-. -

sb0018 4 150 mtib1019

kitüntetés /déri ernőné/

1985. szeptember 27. - az elnöki tanács déri ernőnének, a  
szakszervezetek országos tanácsa szakszervezeti bizottsága  
titkárának nyugállományba vonulása alkalmából, a szakszervezeti  
mozgalomban végzett kiemelkedő munkája elismeréséül a munka  
érdemrend arany fokozatát adományozta. a kitüntetést sólyom ferenc,  
a szot titkára adta át. /mti/

ka/sk sl olt  
10.06 270985 0393

-. -

sb0019 4 150 mtib1020

szerkesztőségek figyelmébe!

1985. szeptember 27. - mai mtib1001, 1002. sz., szépvölgyi  
zoltán beszéde /1-2. rész/ című hírünket kérjük,  
tekintsék tárgytalannak - a beszédet elhangzása után ismertetjük.

/mti/ fe olt  
10.15 270985 0292

As 1059

-. -

sb0020 4 150 mtib1022

megnyilt az őszi budapesti nemzetközi vásár /1. rész/

1985. szeptember 27. - hazánkkal együtt 42 ország, valamint hongkong és nyugat-berlin kiállítóinak részvételével péntek délelőtt tíz órakor ünnepélyesen megnyilt a 82. bnv, a fogyasztási cikkek őszi szakvására. üzleti tárgyalásokra, a látogatók tájékoztatására felkészült több ezer vállalati, gazdasági és műszaki szakember foglalta el helyét a tárgyalószobákban, és a kiállított árucikkek mellett ők váltották fel a vásárt előkészítő szerelőket, diszitőket, berendezőket, akiknek utolsó csoportja alig néhány órával a nyitás előtt fejezte be munkáját. a vásárváros parkjait, pavilonjait virágokkal diszitették, hogy ezzel is kellemessé tegyék a vásárt várhatóan sok-százezer látogatója számára.

a vásár főterét a nemzetközi vásárok szövetségének emblémája és a bnv-n résztvevő országok zászlói diszitik. itt gyülekeztek a megnyitó ünnepség vendégei: havasi ferenc, a magyar szocialista munkáspárt politikai bizottságának tagja, a központi bizottság titkára, marjai józsef, a minisztertanács elnökhelyettese. ott volt az elnöki tanács és a kormány több tagja is. részt vett a megnyitó ünnepségen erlen kirikovics pervisin szovjet híradástechnikaipari miniszter és rahim dzsan gafurov, a tadzsik szszk miniszterelnök-helyettese, jelen voltak a budapesten akkreditált diplomáciai képviselők vezetői és tagjai, valamint a hazai és külföldi kiállítók képviselői.

a hirmusz elhangzása után szépvolgyi zoltán, a fővárosi tanács elnöke mondott beszédet. /folyt. köv./ mg/ka/sl cl  
10.30 270985 1551

--

sb0021 4 150 mtib1023

megnyilt az őszi bnv /2. rész/

a fővárosi tanács elnöke köszöntötte a megnyitó ünnepség résztvevőit, majd így folytatta:

- a 82. alkalommal megrendezett budapesti nemzetközi vásárra hatodik ötéves tervünk befejező évében és a hetedik ötéves terv készítésének időszakában kerül sor, vagyis olyan időpontban, amikor áttekintjük, hogy mit valósítottunk meg az öt esztendővel ezelőtti kitűzött feladatokból, és a nemzetközi gazdasági helyzetet, valamint kapcsolatainkat is figyelembe véve - meghatározzuk, hogy milyen irányu, tartalma és mértékű fejlődést, kereskedelmi

As

forgalombővülést és életszínvonal-növekedést tervezzünk a következő öt évre. ezért most a megszokottnál is alaposabb előkészület jellemzi, nagyobb figyelem övezi a fogyasztási javak vásárát, hiszen a magyar kiállítók a tervciklus utolsó évének eredményeit igyekeznek termékeikkel is bemutatni, és egyben izelítőt adni a közeljövő újdonságaiból. a kiállítás kitűnő alkalom annak bizonyítására, hogy országunk az alapvetően kedvezőtlen nemzetközi helyzet és világpiacon tendenciák ellenére is fejlődik, hogy bővülnek nemzetközi kapcsolataink, alapvetően kiegyensúlyozott a belföldi ellátás, s a fogyasztási javak választéka - ha még nem is teljesen kielégítően, de - folyamatosan bővül. a hazai kiállítók bemutatón már érzékelhető, hogy az ipar a korábbiaknál eredményesebb erőfeszítést tesz a belföldi és külföldi igényeknek megfelelő termékek előállítására; ennek megfelelően szaporodott az új, korszerű, jó minőségű árucikkek száma és választéka.

külföldi partnereink - akik mint kiállítók és egyben vásárlásra is kész látogatók vesznek részt a tiznapos vásáron - tudják, és erről most is meggyőződhetnek, hogy politikánk változatlan, a nemzetközi kapcsolatokban jó kereskedelmi partnerek vagyunk, és a kölcsönös előnyök alapján a jövőben is bővíteni kívánjuk gazdasági, kereskedelmi kapcsolatainkat. erre vonatkozóan minden jó kezdeményezést örömmel fogadunk és támogatunk.

- az őszi bnv szakmai értéke -, s ezt jóleső érzéssel állapíthatjuk meg - határainkon kívül és belül egyaránt növekszik, és ezúttal is nagy hazai és nemzetközi érdeklődés kíséri - mondotta. - ennek is köszönhetjük, hogy a vásáron 42 ország gyártói és kereskedői mutatják be termékeiket. a régi kiállítók mellett itt üdvözölhetjük a koreai népi demokratikus köztársaság, a román szocialista köztársaság és spanyolország kiállítóit - akik először vesznek részt őszi nemzetközi vásárunkon -, és hosszabb szünet után ismét jelentkezik - minden bizonnyal nagy érdeklődésre számot tartó termékeivel - thaiföld is. /folyt. köv./ sl/ka/cl  
10.37 270985 2596

As

--

bel

- 16 -

1985.09.27.

sb0022 4 150 mtib1024

megnyilt az őszi bnv /3. rész/

- a szocialista országok közül mint mindig, most is nagy figyelmet fordított áruválasztékának bemutatására első számú kereskedelmi partnerünk, a szovjetunió. jelentősen növelt alapterületen tartja vásári bemutatóját jugoszlávia, bulgária és csehszlovákia. gazdasági növekedésük hű tükrét mutatják be a fejlődő országok. örülünk annak, hogy növelték bemutatott termékeik számát a nyugat-európai országok kiállítói is. meggyőződésünk, hogy a vásár elősegíti a kereskedelmi kapcsolatok szélesítését, az árucere bővítését, a már meglévő kooperációs együttműködések erősítését és újak létrehozását.

ezután arról szólt, hogy a vásár nemcsak ünnepi esemény, nagy tömegeket vonzó látványosság, hanem tükrök is, amelyben megláthatjuk valós teljesítményeinket, azt a kínálatot, áruválasztékot, amely egyben válasz is lehet a bel- és külföldi vásárlók által megfogalmazott igényekre. a vásár kitűnő lehetőséget nyújt a gyors technikai fejlődés eredményeinek megismerésére, az új termékek bemutatására, összehasonlításokra, gyártók, kereskedők és vásárlók kapcsolat-teremtésére, ennek erősítésére, a véleménycserére. a látogatók joggal kíváncsiak arra, hogy mire képes iparunk, kereskedelmünk, és mit mutatnak be a külföldi kiállítók. mindez ösztönzést, segítséget adhat iparunknak és kereskedelmünknek egyaránt a vásárlók igényeinek még jobb, magasabb színvonalu kielégítésére.

- örvendetes, hogy a vásáron látható újdonságoknak egy része már a bnv ideje alatt a vásár területén lévő üzletekben kapható. bizunk abban - mondotta -, hogy a kereskedelem és az ipar javuló és rugalmas együttműködése nyomán, a korábbiaknál sokkal gyorsabban, megfelelő mennyiségben és minőségben kerülnek az üzletekbe a kiállításra sikert arató termékek.

a fővárosi tanács elnöke végül sok sikert kívánt a bel- és külföldi kiállítóknak ahhoz, hogy alakítsanak ki élénk és gyümölcsöző, a felek számára haszonnal kecsegtető üzleti kapcsolatokat, s a fárasztó szakmai munka után érezzék jól magukat fővárosunkban. ezzel az 1985. évi őszi budapesti nemzetközi vásárt megnyitotta.

ezután a megnyitó ünnepség résztvevői körsétát tettek a vásáron.  
/folyt. köv./ mg/öz/be/ka/cl sl/olt  
10.41 270985 2205

As

--

bel

- 17 -

1985.09.27.

sb0023 4 150 mtib1026

tiszaalpár a távhívásban

1985. szeptember 27. - pénteken tiszaalpárt is bekapcsolták a távhívásos telefonhálózatba. ezzel együtt öt kecskemét-környéki kistélephívás hívható crossbaron, 76-os körzetszámmal.

a szegedi postaigazgatóság folytatja a kecskeméti körzetközponthoz kapcsolódó telefonhálózat-bővítést, s rövidesen nyírlőrincet is bekapcsolják a belföldi és a nemzetközi távhívó hálózatba. /mti/

László/bné, ká fe olt  
10.46 270985 0441

--

sb0024 4 160 mtib1027

széky péter temetése

1985. szeptember 27. - széky péternek, az esti hírlap rovatvezető-helyettesének - aki rövid betegség után, 40 éves korában hunyt el - temetése október 1-én, kedden 13 órakor lesz a farkasréti temetőben. /mti/

fe olt  
10.47 270985 0252

--

sb0025 4 170 mtib1028

kertészeti bemutató

1985. szeptember 27. - orosházán pénteken a petőfi művelődési központban kertészeti kiállítás nyílt, amely bemutatja a város szövetkezeti és magánkertészeinek legjobb termékeit. hét orosházi szövetkezet és vállalat, a helyi kertbarát kör és magánkertészek szerepelnek a kiállításban, amely látványos szemléje a helyben

As

bel

- 18 -

1985.09.27.

megtermelt gyümölcsnek, zöldségnek. a rendező, a mohácsy mátyás kertbarát kör, amely most ünnepli fennállásának 25. évfordulóját.

a kiállítás látogatói szakkönyveket, szálás és cserepes virágot vásárolhatnak. /mti/

sam/ke,ká fe olt  
10.47 270985 0595

--

sb0026 4 130 mtib1029

a Lottó nyerőszámai

1985. szeptember 27. - a sportfogadási és Lottó igazgatóság közlése szerint a mezőhegyesen megtartott, 39. heti Lottósorsoláson a következő nyerőszámokat húzták ki:

6, 21, 26, 56, 57.

a szeptember havi tárgynyereménysorsoláson a 39. hét szelvényei vesznek részt. /mti/

ka/cl. olt  
10.48 270985 0327

--

sb0027 4 150 mtib1030

anyagtakarékos utépités

1985. szeptember 27. - utépitéshez újfajta bitumen alkalmazásának kísérletei kezdődtek meg fejér megyében. a székesfehérvári közúti építő vállalat, a betonutépítő vállalat és az aszfaltutépítő vállalat szakemberei, külföldi partnerek segítségével, négy különböző recept szerint összeállított bitument próbálnak ki velence térségében, az m7-es autópálya bal oldali sávjának két kilométeres szakaszán. a kísérleti szakaszt pénteken délelőtt nyitották meg a forgalom számára. az új bitumenek közös tulajdonsága, hogy rugalmasabbak az eddig használtakénál, és a hagyományos 8-10 centiméteres aszfalttakaró helyett annak egyharmada is elegendő ugyanolyan tulajdonságu burkolat kialakításához.

As

bel

- 19 -

1985.09.27.

a rendkívül anyagtakarékos eljárás további előnye, hogy az aszfaltréteg porózus szerkezetű, magába engedi a vizet, amely azután a vízzáró rétegen csorog le, az ut lejtésének megfelelő irányba. csapadékos időben így nem alakul ki vízréteg az uttest és a kerék között, s ezzel biztonságosabb lesz a járművek haladása. a burkolat emellett a megszokottinál jobb hangelnyelő. /mti/

sas/fné,ká fe olt  
10.49 270985 1126

--

sb0028 4 160 mtib1031

délszláv néprajzi kiállítás

1985. szeptember 27. - a mohácson rendezett délszláv néprajzi kiállítással nyílt meg pénteken a muzeumi és műemléki hónap baranyai programja. a következő napokban, hetekben harmincnál több eseményre kerül sor a muzeumairól és műemlékeiről híres megyében. kiállítások, előadások, tárlatvezetések, hangversenyek és filmapok színesítik a programot. a muzeumi hónap alkalmából pécssett ülésezik majd az országos történeti muzeológiai szakbizottság.

a magyarországi délszlávok néprajzi és népművészeti értékeit benutató mohácsi kiállítás baranya nemzetiségi jellegére utal. a muzeumi hónap további programjában is helyet kapnak a nemzetiségi tárgy rendezvények. a duna-parti város kiállítása egyébként évfordulót köszöntő esemény is: tiz éve jött létre a mohácsi délszláv bázismuzeum, amely az ország egészére kiterjedő hatáskörrel kutatja, ápolja a hazai délszláv népek tárgyi és szellemi kulturáját, s gyűjti az értékes emlékeit.

a kossuth filmszínház galériájában látható kiállításon a duna- és a dráva-menti horvátok, valamint a pécs-környéki bosnyákok és a békés megyei szerbek butorai, viseletei, szőttesei kaptak helyet. /mti/

igó/bné,ká fe olt  
10.50 270985 1203

As

--

bel

- 18 -

1985.09.27.

megtermelt gyümölcsnek, zöldségnek. a rendező, a mohácsy mátyás kertbarát kör, amely most ünnepli fennállásának 25. évfordulóját.

a kiállítás látogatói szakkönyveket, szálas és cserepes virágot vásárolhatnak. /mti/

sam/ka,ká fe olt  
10.47 270935 0595

--

sb0026 4 130 mtib1029

a Lottó nyerőszámai

1985. szeptember 27. - a sportfogadási és Lottó igazgatóság közlése szerint a mezőhegyesen megtartott, 39. heti Lottósorsoláson a következő nyerőszámokat húzták ki:

6, 21, 26, 56, 57.

a szeptember havi tárgynyereménysorsoláson a 39. hét szelvényei vesznek részt. /mti/

ka/cl. olt  
10.48 270935 0327

--

sb0027 4 150 mtib1030

anyagtakarékos utépités

1985. szeptember 27. - utépitéshez újfajta bitumen alkalmazásának kísérletei kezdődtek meg fejér megyében. a székesfehérvári közúti építő vállalat, a betonutépitő vállalat és az aszfaltutépitő vállalat szakemberei, külföldi partnerek segítségével, négy különböző recept szerint összeállított bitument próbálnak ki velence térségében, az m7-es autópálya bal oldali sávjának két kilométeres szakaszán. a kísérleti szakaszt pénteken délelőtt nyitották meg a forgalom számára. az új bitumenek közös tulajdonsága, hogy rugalmasabbak az eddig használtakénál, és a hagyományos 8-10 centiméteres aszfalttakaró helyett annak egyharmada is elegendő ugyanolyan tulajdonságu burkolat kialakításához.

cs

bel

- 19 -

1985.09.27.

a rendkívül anyagtakarékos eljárás további előnye, hogy az aszfaltréteg porózus szerkezetű, magába engedi a vizet, amely azután a vízzáró rétegen csorog le, az ut lejtésének megfelelő irányba. csapadékos időben így nem alakul ki vízréteg az uttest és a kerék között, s ezzel biztonságosabb lesz a járművek haladása. a burkolat emellett a megszokottnál jobb hangelnyelő. /mti/

sas/fné,ká fe olt  
10.49 270985 1126

--

sb0028 4 160 mtib1031

délszláv néprajzi kiállítás

1985. szeptember 27. - a mohácson rendezett délszláv néprajzi kiállítással nyílt meg pénteken a muzeumi és műemléki hónap baranyai programja. a következő napokban, hetekben harmincnál több eseményre kerül sor a muzeumairól és műemlékeiről híres megyében. kiállítások, előadások, tárlatvezetések, hangversenyek és filmapok színesítik a programot. a muzeumi hónap alkalmából pécssett ülésezik majd az országos történeti muzeológiai szakbizottság.

a magyarországi délszlávok néprajzi és népművészeti értékeit benutató mohácsi kiállítás baranya nemzetiségi jellegére utal. a muzeumi hónap további programjában is helyet kapnak a nemzetiségi tárgy rendezvények. a duna-parti város kiállítása egyébként évfordulót köszöntő esemény is: tíz éve jött létre a mohácsi délszláv bázismuzeum, amely az ország egészére kiterjedő hatáskörrel kutatja, ápolja a hazai délszláv népek tárgyi és szellemi kulturáját, s gyűjti az értékes emlékeit.

a kossuth filmszínház galériájában látható kiállításon a duna- és a dráva-menti horvátok, valamint a pécs-környéki bosnyákok és a békés megyei szerbek butorai, viseletei, szöttesei kaptak helyet. /mti/

igó/bné,ká fe olt  
10.50 270985 1203

cs

--

sb0029 4 130 mtib1032

## vizvastalanító

1985. szeptember 27. - harminc millió forintos beruházással elkészült a zalaszentgróti vízmű vastalanító berendezése. a rendszert hosszabb próbák után pénteken helyezték üzembe. a vastalanító működtetésével a zala folyó völgyében tíz települést érintő regionális távvezetékrendszer tiszta, vasmentes vizet szállíthat a lakosságnak. /mti/

tóa/kné,ká fe olt  
11.04 270985 0387

--

sb0030 4 130 mtib1033

## általános orvosok tanácskozás mosonmagyaróváron

1985. szeptember 27. - általános orvosok tanácskoztak pénteken mosonmagyaróváron. a találkozón, amelyen mintegy másfélszáz szakember vett részt, a gyakorló orvosok, körzetekben, kórházakban tevékenykedő szakemberek számoltak be az általános orvostan témakörében folytatott tudományos kutatásaik eredményeiről, a progresszív betegellátás első lépcsőjét képező alapellátás kérdéseiről. egyebek között hangoztatták, hogy a célként deklarált definitív ellátás elérése érdekében szükség van a körzeti orvosi ellátás szakmai színvonalának emelésére. ez más szóval azt jelenti, a körzeti orvosoktól elvárják, hogy lehetőség szerint végleges ellátásban részesítsék a betegeket, s csak azokat utalják szakrendelésre, vagy kórházba, akik erre valóban rászorulnak. az ülésen rámutattak: az érvényes határozatok sürgetik az alapellátás fejlesztését, mégis alacsony a 40 éven aluli, körzetben dolgozó orvosok között a szakvizsgával rendelkezők száma. biztató viszont, hogy az általános orvostan, mint önálló diszciplína, kivívta rangját, szakmán belüli tekintélyét. mutatja ezt egyebek között orvosegyetemi oktatásának és az általános orvostan szakvizsgájának bevezetése is.

a tanácskozáson szó esett a megelőzésről, a gondozásról és a körzeti orvosok egyéb speciális feladatairól. ilyen például a házi betegellátás, vagy a körzetben élő idős emberek éveken át tartó megfigyelése, egészségük folyamatos karbantartása. /mti/

mzs,ká fe olt  
11.07 270985 1493

--

sb0031 4 150 mtib1034

## ülésezett a vasutas szakszervezet központi vezetősége

1985. szeptember 27. - pénteken a MÁV vezérigazgatóságának épületében ülést tartott a vasutas szakszervezet központi vezetősége, amely egyebek között a vasut előtt álló legfontosabb feladatokról tanácskozott.

mészáros andrás, a MÁV vezérigazgató-helyettese elmondta, hogy a vasuti szerelvények az év eddigi részében összesen 83 millió tonmányi árut szállítottak, az utolsó negyedévben várhatóan még mintegy 35 millió tonna áru vár elfuvarozásra. a vezérigazgató-helyettes emlékeztetett arra, hogy - a vasut történetében először - év közben módosítani kellett az áruszállítási tervet; két millió tonnával csökkentették az előirányzott mennyiséget. erre elsősorban azért volt szükség, mert időközben megváltozott a szállítási igény, jelentősen mérséklődött például a vasutra feladott építőipari tömegárúk, a bauxit és a műtrágya mennyisége. ez egyúttal azt is jelenti, hogy a MÁV „elesik”, várt bevételeinek egy részétől.

a továbbiakban felhívta a figyelmet, hogy a kedvezőtlen helyzet ellensúlyozására maguk a vasutasok is tehetnek lépéseket. az elkövetkező időszakban az eddiginél is következetesebben kell keresni az ésszerű és takarékos megoldásokat a gazdálkodásban. a vasuti kocsik irányításában törekedni kell arra, hogy a tehervagonok a lehető legrövidebb ideig álljanak üresen. az árutovábbítás szervezettségén is van még mit javítani, s a határainkon belül lévő idegen vasuti kocsikat is a mostaninál jobban lehetne hasznosítani. csökkenteni lehet a kiadásokat a járműjavító üzemek munkájának ésszerűsítésével is: ma már szerencsére egyre terjed, hogy nem automatikusan, meghatározott időközönként, hanem a valóban szükséges esetekben veszik javításba a mozdonyokat. ezzel sok időt, alkatrészt, s felesleges munkát takarítanak meg. a kevésbé pénzigényes technológiák elterjesztésével, valamint a gondatlanságból okozott károk csökkentésével szintén sok millió forintot lehetne megtakarítani.

végül a vezérigazgató-helyettes arról szólt, hogy az őszi csúcsgazdálkodásban igen nehéz feladatok várnak a vasutasokra, s helytállásukra van szükség ahhoz, hogy az idén is zökkenőmentesen kielégíthesse a MÁV a fuvaroztatók igényeit. /mti/

bi/ka/sk sl olt  
11.26 270985 2241

cs 12 15

--

sb0032 4 160 mtib1035 /felhasználható: 16 órától!/  
 somogyi kézművesség

1985. szeptember 27. - pénteken szarvason, a tessedik sámuel muzeumban megnyílt a somogy megye kézművessége című néprajzi kiállítás, amely átfogó képet ad a látogatóknak a somogyi tájak faragó, bőrműves, himző, fazekas és gyermekjáték-készítő népművészetéről. a szarvasi és a kaposvári művelődési központ által közösen szervezett, egy hónapon át nyitva tartó kiállításon több mint kétszáz szépen megmunkált tárgy látható. jó részük mai termék, s jól érzékelteti, miként lehet mai használati és dísz tárgyra átmenteni a népi faragás motivumkincsét.

a szarvason most bemutatott somogyi népi kerámiák érdekessége, hogy a habán fazekasság hagyományait folytatják. a somogyi kézművesség értékeit bemutató szarvasi kiállítás alkotói idős és fiatal népművészek, valamint a különböző szakkörökben tevékenykedők.  
 /mti/

sam/ke,ká fe olt  
 11.29 270985 0870

--

sb0033 4 150 mtib1036

mezőgazdasági fiatalok találkozója

1985. szeptember 27. - szolnok megye mezőgazdasági fiataljainak háromnapos találkozója kezdődött pénteken a nagykunság központjában, karcagon. a tsz-ek, állami gazdaságok kutatóintézetek, intézmények kétszáz küldötte előadást hallgatóit meg az élelmiszertermelés feladatairól, a hetedik ötéves terv mezőgazdaságfejlesztési programjáról, majd szekcióülésein foglalkozott a különböző szakágazati kérdésekkel.

szombaton az ifjúsági szövetség eredményei és feladatai az élelmiszertermelésben című témát vitatják meg. délután sportprogram, este szüreti felvonulás és bál lesz. vasárnap, a találkozó befejező napján számítástechnikai bemutatóra hívják meg a résztvevőket, majd az alkotó ifjúság egyesülés tart ötletbörzét az ifjú mezőgazdászok számára. /mti/

end/kné,ká fe olt  
 11.31 270985 0827

cs 12 15

--

sb0034 4 160 mtib1037

szőnyi istván festményei miskolcon

1985. szeptember 27. - szőnyi istván festményeiből nyílt kiállítás pénteken miskolcon, a herman ottó muzeum papszer utcai képzőművészeti bemutatótermében. az anyagot szőnyi jolán, a művész lánya bocsátotta a muzeum rendelkezésére, az időszakos kiállítás idejére. a tárlaton látható 45 festmény átfogó képet ad szőnyi istván életművéről.

a tárlat november végéig fogadja a látogatókat miskolcon. /mti/

tre/tné,ká fe olt  
 11.33 270985 0476

--

sb0035 4 130 mtib1038

halálos közlekedési balesetek

1985. szeptember 27. - budapesten, a ii. kerület, vörös hadsereg utja 34. szám előtt egy 56-os jelzésű autóbusz halálra gázolta szanda irréné 81 éves nyugdíjas, budapesti lakost. a baleset körülményeit a rendőrség szakértők bevonásával vizsgálja.

hird külterületén egy személygépkocsi elütötte németh józsef 81 éves nyugdíjas, dunafalvi lakost. németh józsef a helyszínen meghalt. a vizsgálat eddigi adatai szerint a gyalogos szabálytalanul tartózkodott az uttesten.

érd belterületén szili gábor 17 éves előadó, helyi lakos motorkerékpárjával felborult és a helyszínen meghalt. a vizsgálat eddigi adatai szerint a motorkerékpáros nem az utviszonyoknak megfelelő sebességgel közlekedett. /mti/

és/ka/sk km olt  
 11.38 270985 0767

cs

--

sb0036 4 160 mtib1039

tanévnyitó a képzőművészeti főiskolán

1985. szeptember 27. - pénteken ünnepélyes tanévnyitó és diplomakiosztó ünnepséget tartottak a képzőművészeti főiskolán. somogyi józsef rektor 39 végzős hallgatónak adta át diplomáját.

az idei tanévben 56 elsőéves kezdte meg tanulmányait a festő, szobrász, sokszorosított és alkalmazott grafika, festő és szobrászrestaurátor, valamint díszlet- és jelmeztervező szakon. a tanévnyitó ünnepségen kitüntetések adtak át azoknak a rajztanároknak is, akik 50, 60 illetve 65 éve szereztek oklevelet a főiskolán. /mti/

di/cl km fe olt  
11.39 270985 0589

--

sb0037 4 130 mtib1040

elhunyt tóth mihályné

1985. szeptember 27. - tóth mihályné, a szocialista hazáért érdemrend kitüntetettje, aki 1935 óta volt a párt tagja, 82 éves korában elhunyt. hamvasztás utáni bucsuztatása október 2-án, szerdán 15 órakor lesz a farkasréti temetőben.

az mszmp ii. kerületi bizottsága

/mti/ ka/sk km olt  
11.42 270985 0404

--

sb0038 4 130 mtib1041

leticia sahani asszony az mmot-nál

1985. szeptember 27. - pénteken duschek lajosné, a magyar nők országos tanácsa elnöke megbeszélést folytatott leticia sahani asszonnyal, az ensz főtitkárhelyettesével, aki az európai ifjúságpolitikai együttműködési tanácskozásra érkezett hazánkba. a találkozón áttekintették azokat a nőpolitikai feladatokat, amelyeket ez év júliusában nairobiában a nők iii. világkonferenciáján az ensz tagországok küldöttei elfogadtak. /mti/

me/fe/sk km olt  
11.47 270985 0493

--

sb0039 4 130 mtib1042

szerényi sándor köszöntése

1985. szeptember 27. - szerényi sándort, a magyar szocialista munkáspárt központi ellenőrző bizottságának tagját 80. születésnapja alkalmából az mszmp központi bizottsága és központi ellenőrző bizottsága nevében kádár jános, a párt főtitkára és gyenes andrás, a keb elnöke pénteken, a központi bizottság székházában köszöntötték.

kádár jános átadta a központi bizottság és a központi ellenőrző bizottság üdvözlő levelét.

a köszöntésen jelen volt somogyi imre, a központi ellenőrző bizottság titkára. /mti/

km/cl olt  
12.01 270985 0571

As

--

sb0040 4 160 mtib1043 /felhasználható: 17.00 órától!/  
 néprajzi ház fülén

1985. szeptember 27. - fejér megye népművészetének és néprajzi emlékeinek otthon adó létesítménnyel gazdagodott fejér megye muzeumhálózata: fülén pénteken megnyitották a néprajzi házat. a xix. század első felében épült, árkaos tornácu parasztportát az országos műemléki felügyelőség szakemberei két évi munkával állították helyre, eredeti stílusjegyeinek megőrzésével újították fel. falai között elsőként a fejér megyei hajdani takácsközpontok - polgárdi, zámoly, tabajd - volt mestereinek remekait, szőtteket, népi motívumokat őrző, természetes alapanyagokból készült textiliákat, terítőket, szőnyeget, függönyöket, abroszokat, valamint xviii-xx. századi keresztiszemes és fehérhímzéseket állítottak ki. Láthatók a néprajzi házban a kenderfonás ősi eszközei is.

a néprajzi házban rendszeresen változik majd a bemutatott anyag.  
 /mti/

dáv/fné, ká fe olt  
 12.14 270985 0898

--

sb0041 4 160 mtib1044 /felhasználható: 18 órától!/  
 szlovák táncegyüttes békésben

1985. szeptember 27. - pénteken, a szarvasi művelődési központban mutatkozott be a szlovákiai „oravan”, népi együttes, amely a békési turné során szombaton kardoson, vasárnap pedig tótkomlóson lép színpadra. az árvai nisna nevű falu félszáz tagú népi együttese a magyarországi szlovákok demokratikus szövetségének meghívására szerepel hazánkban. a három békési, szlovákok által is lakott településen szereplő együttes műsorával izelítőt ad a szlovákiai néptáncagyományból. /mti/

sam/ke, ká fe olt  
 12.15 270985 0541

--

sb0042 4 170 mtib1045

100. születésnap

1985. szeptember 27. - a csongrád megyei mórhalom nagyközségben, a táncsics mihály utca 12. szám alatt pénteken köszöntötték masa jánost 100. születésnapja alkalmából. családja tagjai, a barátok, az ismerősök, a helyi szakszövetkezet képviselői és a közeli iskola uttorói ajándékkal, tisztelő szavakkal kedveskedtek a falu legidősebb lakójának.

masa jános bácsi még ma is tesz-vesz a ház körül, állítása szerint gyógyszert még sohasem szedett, pálinkát sohasem ivott. egy évőkanálnyi bor azonban hozzátartozik a reggelijéhez. hallása már nem a legjobb, a szabad földet azonban még szemüveg nélkül olvassatja. /mti/

dén/f, ká fe olt  
 12.16 270985 0671

--

sb0043 4 160 mtib1047

pro litteris hungaricis emléklakett átadás

1985. szeptember 27. - a magyar írók szövetsége és a magyar pen-klub a „pro litteris hungaricis”, emléklakettet adta át pénteken a pen-klubban a szombati pomurska založba könyvkiadónak, annak elismeréséül, hogy a magyar irodalmat két évtizede terjesztik, népszerűsítik szlovén nyelvterületen.

az emléklakettet <sup>pmuru</sup> jóvánovics miklós, a magyar írók szövetségének főtájkára nyújtotta át, joze hradil műfordítónak, a kiadó irodalmi vezetőjének. az európa könyvkiadóval együttműködő szlovén könyvműhely érdemeit vujicsics sztojan kritikus méltatta. /mti/

-cz/sk/km cl olt  
 12.21 270985 0633

--

bel

- 28 -

1985.09.27.

sb0044 4 150 mtib1048

elhunyt pethő béla

1985. szeptember 27. - pethő béla, a szocialista hazáért érdemrend kitüntetettje, aki 1939-től volt a párt, és alakulásától a szalmáskórus tagja, 66 éves korában elhunyt. hamvasztás utáni bucsuztatása október 4-én, pénteken délután 3 órakor lesz a farkasréti temetőben.

mszmp xiv. kerületi bizottsága

12.24 /mti/ sk/km/cl olt  
270985 0336

--

sb0045 4 160 mtib1050 /felhasználható: 16 órától!/  
schrammel imre kerámikusművész kiállítása

1985. szeptember 27. - schrammel imre munkácsy-díjas kerámikusművész alkotásaiból nyílt kiállítás pénteken az edelényi művelődési központ és ifjúsági ház kiállítótermében. a kiállítás keretében avatták fel azt a több mint öt méter hosszú és két méter magas kerámiafalat, amelyet a képzőművészeti alap ajándékozott a művelődési központnak, s amelynek alkotója schrammel imre.

a budapesten élő és alkotó művész most bemutatott huszonnégy műve október 10-ig tekinthető meg. /mti/

13.35 bas/tné,ká/sk ie  
270985 0558

--

bel

- 29 -

1985.09.27.

sb0046 4 130 mtib1051

az elnöki tanács ülése

1985. szeptember 27. - a népköztársaság elnöki tanácsa pénteken ülést tartott. az alkotmány 22. paragrafusának /2/ bekezdése alapján az országgyűlés őszi ülészakát október 10-én, csütörtökön 10 órára összehívta.

a minisztertanács javasolja, hogy az országgyűlés tüzze napirendjére a kormány 5 éves munkaprogramját, valamint az 1984. évi állami költségvetés végrehajtásáról szóló törvényjavaslatot.

az elnöki tanács megtárgyalta és elfogadta suhartonak, az indonéz köztársaság elnökének látogatásáról és a magyar-indonéz tárgyalásokról szóló tájékoztatást.

a testület az előterjesztést elfogadva megállapította, hogy a látogatás és a kétoldalu tárgyalások hozzájárultak a békés egymás mellett élés elveinek gyakorlati megvalósításához, jól szolgálták hazánk és az indonéz köztársaság kapcsolatainak fejlődését, további ösztönzést adtak a kölcsönösen előnyös együttműködés kiszélesítéséhez.

a továbbiakban az elnöki tanács határozott a fegyveres erők napja alkalmából adományozandó kitüntetésekéről és kinevezésekről, majd birákat mentett fel, választott meg, és egyéb időszerű kérdéseket tárgyalta.

x x x

a magyar népköztársaság elnöki tanácsa oláh istván vezérezredest hadsereg-tábornokká,

harangozó szilveszter rendőr vezérőrnagyot, nárai istván vezérőrnagyot, török mihály vezérőrnagyot altábornaggyá,

ádám béla ezredest, fehér béla munkásőr ezredest, gőcze istván ezredest, gyuricza béla ezredest, dr. horváth józsef rendőr ezredest, kollár jános rendőr ezredest, kurucz zoltán ezredest, strényi ferenc rendőr ezredest, széles róbert ezredest, dr. turi károly orvos ezredest vezérőrnaggyá kinevezte. /mti/

13.42 km/fe ie  
270985 1725

As

--

sb0047 4 130 mtib1052 /embargó: 19 óráig!/  
 Lengyel pártmunkás-küldöttség megbeszélései hazánkban

1985. szeptember 27. - az mszmp központi bizottságának meghívására marek holdakowskinak, a lemp központi bizottsága gazdasági osztályának vezetőjével az élén, szeptember 23-27. között lengyel pártmunkás-küldöttség tartózkodott hazánkban.

a delegációt fogadta havasi ferenc, az mszmp politikai bizottságának tagja, a kb titkára és faluvégi lajos, az mszmp kb tagja, a minisztertanács elnökhelyettese.

marek holdakowskival megbeszélést folytatott ballai lászló, a kb gazdaságpolitikai osztályának vezetője. a lengyel vendégek véleménycserét folytattak az országos tervhivatal, a magyar kereskedelmi kamara vezetőivel, s találkoztak a szot képviselőivel. programjuk során ellátogattak fejér megyébe, ahol megtekintették a videoton gyárat. a küldöttség tagjai az mszmp-nek a gazdaságirányítás megvalósításában és korszerűsítésében, a gazdasági egyensúly megteremtésében szerzett tapasztalatait, valamint a gazdaság és a szakszervezetek kapcsolatának egyes kérdéseit tanulmányozták magyarországon. /mti/

fe/sk km ie  
 13.47 270985 1093

--

sb0048 4 150 mtib1053 /közönségszolgálat/  
 időjárás-jelentés

1985. szeptember 27. - a meteorológiai intézet jelenti:

hideg éjszaka

a brit-szigetek--fekete-tenger vonal mentén több ezer kilométer szélességű, magas nyomású légköri képződmény alakult ki. területén kevés a felhő, csendes, kora őszi időjárás uralkodik. déli peremén még késő nyárian meleg, északi felén viszont egyre hűvösebb az időjárás. a magas nyomású képződmény északi, illetve keleti peremvidékén változékony, szeles idő van, időjárási frontok haladnak kelet, majd délkelet felé. a többnyire hűvös, szakaszonként nagy nedvességtartalmú léghullámok egyelőre csupán surolják a kárpát-medence térségét.

As

magyarországon csütörtökön jobbára napos, száraz idő volt. az északi szél kissé megélénkült. a hőmérséklet csúcspontja az északkeleti országrészben 18-20 fok, másutt 20-25 fok között alakult. a derült, csaknem szélcsendes éjszakán viszonylag erős volt a lehülés, péntek hajnalra általában 3-9 fok közé, dél-dunántulon csak 9-11 fokig, az északi, északkeleti országrészben viszont 1-5 fokig hűlt le a levegő; ez utóbbi területeken néhol gyenge talajmenti fagy is előfordult. pénteken délelőtt napos, száraz, csendes idő volt. a hőmérséklet 11 órára 11-15 fok közé emelkedett.

budapest belterületén csütörtökön a hőmérséklet napi középértéke 16,6 fok, a sokéves átlagnál 1,4 fokkal magasabb volt.

pénteken 12 órakor budapesten a hőmérséklet 15 fok, a tengerszintre átszámított légnyomás 1030 millibar, alig változik.

várható időjárás az ország területére szombat estig:

délnyugaton általában derült, száraz, csendes idő várható. az ország északkeleti felében estétől gyakran megnövekvő felhőzetre, időnként megerősödő északi szélre, néhány helyen záporra lehet számítani.

hajnalban délnyugaton többfelé erősen párás lesz a levegő. a várható legalacsonyabb éjszakai hőmérséklet 3-8 fok között, néhány derült, szélvédett helyen gyenge talajmenti fagy is lehet. a legmagasabb nappali hőmérséklet szombaton északkeleten 17, másutt 22 fok körül lesz.

előrejelzés budapest területére szombat reggelig:

estig derült, csendes idő, estétől időnként megnövekvő felhőzet, élénkülő északi szél, eső nem valószínű. a hőmérséklet késő este 12, hajnalban 6 fok körül lesz.

a duna vizállása budapestnél 178 centiméter, a víz hőmérséklete 16,8 fok. /mti/ fe ie  
 13.53 270985 2447

As

--

bel

- 32 -

1985.09.27.

sb0049 4 130 mtib1054

ismeretterjesztés és termelés - konferencia

1985. szeptember 27. - a szocialista országok tudományos ismeretterjesztő társulatai vezetőinek magyarországi tanácskozása pénteken, egésznapos pest megyei látogatással, végetért. a delegációkat fogadta és tájékoztatást adott pest megyéről nagy sándorné, a megyei pártbizottság titkára.

a társulatok képviselői, előadói kétoldalu tanácskozásokon számoltak be eredményeikről és törekvéseik irányáról, különös tekintettel az ismeretterjesztésnek a szocialista társadalom építésében, a termelő munkában betöltött szerepére.

a delegációk vezetőit fogadta az mszmp kb székházában pál Lénárd akadémikus, az mszmp központi bizottságának titkára és a küldöttségek vezetői találkoztak csehák judittal, a minisztertanács elnökhelyettesével. /mti/

na/cl km fe ie  
14.09 270985 0822

--

sb0050 4 160 mtib1055

országos karikatura-biennálé nyiregyházi

1985. szeptember 27. - pénteken a nyiregyházi váci mihály művelődési központban megnyílt a ii. országos karikatura-biennálé. a pályázati alapon rendezett tárlatra 31 hivatásos, illetve amatőr karikaturistától több mint 400 alkotás érkezett. közülük a zsűri kétszázötvenet talált alkalmasnak a bemutatásra. többségük közéletünk és emberi természetünk fonákságai elé tart görbe tükröt.

a megnyitó ünnepségen atadták a biennálét rendező, illetve támogató szervek díjait. brenner györgy a művelődési minisztérium, meszáros andrás a művészeti alap, tettamanti béla a képző- és iparművészeti szövetség, sajdik ferenc a szabolcs-szatmár megyei tanács díját kapta. lehoczki istván a nyiregyházi városi tanács, dallos jenő a szakszervezetek országos tanácsa, balázs-piri balázs a magyar újságírók országos szövetségének díját érdemelte ki. a kisz központi bizottságának díját nyilas sándor nyerte el. /mti/

ács/urmé/kz rj ie  
14.15 270985 0979

as

--

bel

- 33 -

1985.09.27.

sb0051 4 150 mtib1056

falusi színjátszók országos találkozója

1985. szeptember 27. - pénteken a szolnok megyei jászfényszarum megkezdődött a falusi színjátszók országos találkozója. a szép természeti környezetben felállított szabadtéri színpadon a falusi művészegyüttesek tucatjai lépnek színre, és adnak elő népi komédiákat, vidám szórakoztató jeleneteket. a megye több településén szellemi vetélkedőket, sportversenyeket tartanak, nyugdíjas-találkozókat, divatbemutatókat és kertészeti kiállításokat rendeznek. a karcagi déryné művelődési központban megnyílt a mezőgazdasági és fogyasztási szövetkezetek négy évtizedes történetét bemutató kiállítás, kunszentmártonban és kisujszálláson megtartották a hagyományos kunsági vásárt//mti/

end/kné kz rj ie  
14.17 270985 0746

--

sb0052 4 150 mtib1057

pályakezdő fiatalok a dorogi szénbányáknál

1985. szeptember 27. - százötven pályakezdőt fogadtak pénteken a dorogi szénbányáknál. a fiatal vajúrokat, villanyszerelőket, segédmunkásokat, lakatosokat, technikusokat és mérnököket a vállalat és az üzemek vezetői kis ünnepségen köszöntötték, és tájékoztatták őket a szénbányák terveiről, a fiatalok előtt álló feladatokról, a keresetekről, a lakáshozjutás lehetőségeiről.

tóth istván, a vállalat vezérigazgatója elmondotta, hogy a dorogi medencében, ahol már több mint 200 éve bányászknak, még mindig 200 millió tonna szén vár a föld mélyében arra, hogy felszínre hozzák. a fiatalok e munkában bizonyíthatták be rátermettségüket, hozzáértésüket.

a pályakezdők többsége a lencsehegyi új bányában kapott munkát. a 17 millió tonna kitűnő minőségű barnaszén kiaknázására épített új bányában az idén megkezdik a folyamatos széntermelést. ennek a bányának a szénvagyonát legalább két évtizedre biztosítja a dorogi bányászat jövőjét. a vezérigazgató szolt arról is, hogy megkülönböztetett figyelemmel törődnek a pályakezdőkkel annak érdekében, hogy mielőbb megismerjék és megszeressék a bányamunkát. a szakmunkások többségét ifjúsági és szocialista brigádokba osztották be, rendszeresen értékelik teljesítményüket, és időnként fórumra hívják őket a vállalat vezetői. segítik a fiatalok otthonalapítását

cs

is. tavaly például 18 millió forinttal támogatták a lakástépítő, illetve a lakást vásárló dolgozókat, s e jelentős összegnek több mint a fele a fiataloknak jutott. támogatják a fiatal bányászokat a második és a harmadik szakma megszerzésében is. tisztességes munkával tisztességes jövedelemre tehetnek szert a pályakezdők. a dorogi vállalatnál az egy dolgozóra jutó évi átlagkereset meghaladja a 90.000 forintot /mti/

ráb/vné/kz rj ie  
14.21 270985 1806

--

sb0053 4 150 mtib1058

nemzetközi madártani konferencia

1985. szeptember 27. - a szocialista országok madárgyűrűző és vonuláskutatási központjai szeptember 24-27. között kecskeméten rendezték konferenciájukat.

a résztvevők megtárgyalták a vonuláskutatás legújabb eredményeit, és az együttműködésre tudományos programot dolgoztak ki. a baráti országok szakemberei tanulmányozták a kiskunsági nemzeti parkban folyó természetvédelmi tevékenységet. /mti/

ká rj ie  
14.21 270985 0457

--

sb0054 4 160 mtib1059

mérnökavató keszthelyen

1985. szeptember 27. - szakmérnökavató ünnepi tanácsulást tartottak pénteken a keszthelyi agrártudományi egyetem mezőgazdaságtudományi karán. két szakterületen, a talajergazdálkodási és a mezőgazdasági vállalatgazdálkodási szakon összesen 44-en tettek sikeres államvizsgát. az okleveleket az egyetem dísztermében debreczeni béla rektor adta át az új szakmérnököknek. /mti/

tóa/kné,ká rj ie  
14.22 270985 0432

as

--

sb0055 4 160 mtib1060 /felhasználható: 19 órától!/  
színházi bemutató kecskeméten

1985. szeptember 27. - az évad első premierjét tartották pénteken este a kecskeméti katona józsef színházban; a társulat a paraszt dekameron című pajzán játékot mutatta be. a népi tréfák gyűjteményét színpadra írta és rendezte vándorfi lászló, a főbb szerepeket beratin gábor, gázsó györgy, oravecz edit, ecsedi erzsébet és holl zsuzsa játssza. a díszletet kulifay tamás, a jelmezeket ecsedi erzsébet készítette. a darabot szeptember és október folyamán még tizenegy alkalommal tűzik műsorra. /mti/

Lak/bné,ká

14.37 270985 0557

--

sb0056 4 160 mtib1061 /felhasználható: 19 órától!/  
színházi bemutató szegeden

1985. szeptember 27. - a szegedi nemzeti színház kisszínházában pénteken évadnyitó előadásként került színre görgey gábor: galopp a vérmezőn című drámája. örley dénes szerepét meghívott vendégként mensáros lászló kossuth-díjas, kiváló művész játszotta, aki a madách színházban már évek óta alakítja ezt a színpadi figurát. a darab többi szerepében dobos katit, fodor zsókát, mentes józsefet, kőszegi ákóst és flórián antalt láthatták a bemutató nézői.

a díszletek varga mátyás kossuth díjas, kiváló művész, a jelmezekék erzsébet tervei alapján készültek. a rendező pethes györgy jászai-díjas. /mti/

dén/f,ká rj ie

14.38 270985 0666

as

--

sb0057 4 170 mtib1062 /felhasználható: 19 órától/

társastáncverseny

1985. szeptember 27. - gálaműsorral kezdődött pénteken este a kecskeméti árpádvárosi sportcsarnokban a szőke tiszá-hirös kupa nemzetközi társastánc-verseny, amelyen hét csapat vesz részt. érkezték táncosok ausztráliából, csehszlovákiából, az nszk-ból és olaszországból is. a kecskeméti bemutatkozást követően a résztvevők szegedre utaztak, ahol szombaton és vasárnap bonyolítják le a versenyt. az első napon a hagyományos, a másodikon a latin-amerikai táncokban mérik össze tudásukat. a szőke tiszá és a hirös kupa táncversenyt most első alkalommal rendezik összevontan. /mti/

lak/bné,ká rj ie

14.42 270985 0628

--

sb0058 4 160 mtib1063

farkas andrás kiállítása

1985. szeptember 27. - farkas andrás festőművész munkáiból nyílt kiállítás pénteken az esztergomi művelődési központban. a balassagyarmaton élő alkotó ezúttal első alkalommal mutatkozik be komárom megyében. harminc olajfestménye, különböző technikával készült grafikája látható a két hétig nyitva tartó tárlaton. /mti/

ráb/vné/kz fe ie

14.46 270985 0376

--

sb0059 4 180 mtib1064

cigánynapok baranyában

1985. szeptember 27. - pénteken, komlón rendezett cigányügyi fórummal befejeződtek a baranyai cigánynapok eseményei. az első alkalommal megszervezett eseménysorozatnak kettős célja volt: izelítőt adtak a cigányok sajátos kulturájából, s tanácskoztak a cigányok élet- és munkakörülményeinek további javításáról. baranya egyike azoknak a megyéknek, ahol a legtöbb cigány él - számuk jóval meghaladja a huszretet. közülük sokan laknak komlón és környékén, ezért is választották a program központjául a mecseki bányászvárost.

ez alkalommal alakult újjá a baranya megyei tanács végrehajtó bizottsága mellett működő cigányügyi koordinációs bizottság is. a testület megállapította: a cigánytelepek tulnyomó többségét sikerült már felszámolni, ami nagyrészt annak köszönhető, hogy a cigány lakosság a korábbinál erősebb készséget tanusít életmódjának átforgálására, s maga is őszintén törekszik arra, hogy beilleszkedjék társadalmunkba. a munkaképes férfiaknak ma már gyakorlatilag a 100 százaléka munkaviszonyban van, és mind több cigányfiatal tanul tovább. gondot okoz azonban, hogy a veszélyeztetett helyzetű, vagy állami gondozott gyerekek több mint a fele cigány származású, s számuk tovább nő.

a cigánynapok keretében külön-külön tanácskoztak egymással a tanácsai dolgozók, a népfront-aktivisták, a pedagógusok és a népművelők arról, hogy mit tehetnek a cigányok hátrányos helyzetének megszüntetése és társadalmi beilleszkedésük elősegítése érdekében. a komlói fórumon politikai, tanácsai és közművelődési szakemberek válaszoltak a cigányokat érdeklő, illetve érintő kérdésekre. az eszmecsere során rámutattak arra, hogy a jobb lakáskörülmények közé jutott cigány családok könnyebben, gyorsabban változtatják meg életformájukat, például háztáji gazdaságot teremtenek, vagy komfortosítják otthonukat. a jövőben fokozottan kéri a gondok megoldásához a már beilleszkedett és közreműködni képes cigányok segítségét, elsősorban a cigány tanácsstagokét.

a program során kiállítás nyílt a régi cigányéletéről és a cigány naiv festők műveiből, az olvasók cigányköltővel találkoztak, s cigány előadók, együttesek közreműködésével kulturális műsort rendeztek. a cigánynapok alkalmából jelent meg a neves baranyai néprajzkutató, berze nagy jános „cigány népmesék,, című gyűjteményes kötete. /mti/

igó/bné/kz fe ie

14.50 270985 2356

as

--

sb0060 4 130 mtib1065

## a baranya megyei képviselőcsoport ülése

1985. szeptember 27. - pénteken pécssett ülést tartott az országgyűlési képviselők baranya megyei csoportja. az időszzerű gazdasági kérdésekkel foglalkozó ülésen többek között olyan érdekeltségi rendszer kidolgozását sürgették, amely kifejezetten a jó munkának kedvez. a baranyai képviselők véleménye szerint felül kellene vizsgálni az egymással partneri viszonyban levő vállalatok kapcsolatrendszerét, s olyan szabályozást bevezetni, hogy a vállalatok kényelmességéből vagy megalkuvásból ne nyugodjanak, és ne is nyugodhassanak bele a partnereik által okozott sérelmekbe - a szerződészegésbe, a kései szállításba, a szállított termék gyenge minőségébe stb. szóvá tették az is, hogy még mindig indokolatlanul sok időt vesz igénybe a határozatok végrehajtásáról rendelkező dokumentumok kiadása. esetenként oly későn érkeznek meg a gazdálkodó szervezetekhez, hogy már nem lehet végrehajtani, vagy csak felemás módon valósítható meg. /mti/

1g6/bné kz rj ie  
14.53 270985 1007

--

sb0061 4 130 mtib1066

## piarista rendfőnök látogatása hazánkban

1985. szeptember 27. - szeptember 18-tól 27-ig hazánkban tartózkodott José María Balcells, a piarista rend új generálisa. itt tartózkodása során ismerkedett a magyarországi piarista rendtartomány életével, látogatást tett dr. Lékai László bíboros, esztergomi érseknél. a piarista rendi vezetőt fogadta Miklós Imre államtitkár, az állami egyházügyi hivatal elnöke. /mti/

bc fe ie  
14.58 270985 0435

--

sb0062 4 150 mtib1067

## megnyílt a bnv .../4. rész/

a vásár vendégei elsőként a ,,b,, pavilonban a vegyipar eredményeivel ismerkedtek. az ipari minisztérium szakemberei elmondták, hogy az ágazat az idén augusztus végéig tíz százalékkal termelt többet, és 9 százalékkal exportált többet mint az elmúlt év azonos időszakában. itt kiállított újdonságaikkal pedig további sikereiket is megalapozták. a hungária műanyagfeldolgozó vállalat hungisol tetőfedője például importhelyettesítő árucikk, az új, korszerű termék felhasználásával hatvan százalékos anyag- és költségmegtakarítás érhető el. megtekintették a tvk standján a polipropilén és a polietilén fóliákat, amelyek a korábbiaknál tartósabbak, s előállításuk is gazdaságosabb. a caola egyik legújabb sikere a hemovit-termékcsoport, amely gyógyvizek koncentrátumát és a fehérje-plazmák kedvező tulajdonságait egyesíti. ebből már az idén jelentős mennyiséget exportálnak. a lakkfesték-ipart a budalakk széles színskálán bemutatott termékei reprezentálják, ezekből a vállalat 540féle árnyalatot képes előállítani. a vendégek a debreceni biogal standjánál is elidőztek. a gyár vezetői elmondták, hogy a helia-d termékcsoport ma már jelentős exporttermékük, a vállalat összes exportjának mintegy 15 százalékát teszi ki.

a vendégek a ,,d,, pavilonban nemzeti bemutatókat kerestek fel. megtekintették a görög ruházati termékeket, ajándéktárgyakat, az indiai hanglemezek és optikai cikkek kiállítását, a kambodzsai népi köztársaság standján az ország felszabadulása után létesített gyárak termékeit, valamint a népművészeti cikkeket. a bangladesi népi köztársaság kiállításán a textiltermékeket, bőrárakat és részben készült népművészeti tárgyakat, a szíriai arab köztársaság bemutatóján az exkluzív női ruhákat, a nicaraguai köztársaság vitrinjeiben pedig a faragott bútorkülönlegességeket tekintették meg. a csehszlovák szocialista köztársaság kiállításán a vendégek Ondrej Durejjele, csehszlovákia budapesti nagyköveteivel és Pavel Tarábekkel, a kiállítás igazgatójával a két ország kereskedelmi kapcsolatainak alakulásáról váltottak néhány szót. a kiállításán a csehszlovák vállalatok azokat az élelmiszeripari és ruházati termékeket mutatják be, amelyekkel bővíthető a választékcsereben magyarországra szállított áruk köre. a körséta résztvevői ezután megtekintették a spanyol kiállító gyümölcskonzerveit, valamint a libanoni köztársaság textiliparának újdonságait. /folyt. köv./

mg-öz/ka rj  
15.01 270985 2435

--

sb0063 4 150 mtib1063

bnv-megnyitó... /5. rész/

a kubai köztársaság kiállításán megtekintették a - részben már magyarországon is kapható - élelmiszeripari termékeket, háztartási eszközöket és hangszereket. felfigyeltek több olyan könnyűipari újdonságra - elsősorban cipőkre és ruházati termékekre -, amelyekkel színesíthető lenne a választékcserében beszerzett kubai áruk hazai kínálata. ezután a palesztin felszabadítási szervezet standját nézték meg, majd az ndk kiállítóknál időztek, ahol megtekintették a legújabb simson motorokat, s a sűrített levegővel működő kéziszerszámokat. az ndk-beli kiállítók rövid zenei bemutatót is rendeztek a kiállított hangszereken.

a koreai ndk standján hagyományos exportcikkek - selymek, porcelánok, italok és déligyümölcs-konzervek - mellett az ország fejlődő iparának termékeit, egyebek közt szerszámgepeket is bemutatottak a vendégeknek. ezután a portugál köztársaságból érkezett textilákat, nemes borokat, a brazil szövetségi köztársaság kávéajánlatát, valamint az argentin köztársaság farmer ruházati termékeit és bőrárut tekintették meg a vendégek.

a körséta a 23-as pavilonban, az elektronikai ipar kiállításán folytatódott. gábor andrás ipari miniszterhelyettes a látogatók figyelmét felhívta az orion japán kooperációban készült új képmagnójára, valamint a színes és fekete-fehér televízió-újdonságokra. a videoton szintén japán partnerével közösen gyártott készülékekkel, digitális, programozható hifi-toronyjal jelentkezik a bnv-n. a miniszterhelyettes hangsúlyozta, hogy mindkét híradástechnikai cég világszínvonalu termékek előállítására képes, a termelés azonban alkatrészbeszerzési nehézségek miatt gyakran akadozik.

a 23-as pavilonban az interplayexpo nemzetközi játékkiállításán a körséta résztvevői megtekintették a különféle számítógépeket, amelyek közül az egyszerűbbeket már egészen kis gyerekek is tudják kezelni. az iskolai használatra alkalmas primo számítógépek már a közeljövőben nagyobb mennyiségben kerülnek forgalomba. a vendégek figyelmét felhívták egy újfajta környezetvédelmi játékra is, amelynek segítségével a legkisebbek megtaníthatók a környezet szeretetére, tisztaságának megóvására.

a hazai könnyűiparnak hagyományosan otthont adó „a” pavilonban a tízezer négyzetméteren kiállító, több mint 200 vállalat termékei közül az összes vásárdíj több mint felét, a nagydíjaknak pedig kétharmadát kapták az itt kiállított könnyűipari termékek. /folyt. köv./

mg-öz/ka sl rj ie  
15.05 270985 2462

--

sb0064 4 160 mtib1069

nemzetközi ifjúságpolitikai tanácskozás

1985. szeptember 27. - a budapesten üléselő európai ifjúságpolitikai együttműködési konferencia résztvevői pénteken délelőtt ellátogattak a budapesti őszi nemzetközi vásárra, egyebek közt felkeresték az alkotó ifjúság egyesülés kiállítását és megtekintették az interplayexpo, 85 nemzetközi játékkiállítást.

délután a tanácskozás szekcióülésekkel folytatta munkáját. a munkacsoportokban az európai kormányok ifjúságpolitikai tevékenységének tapasztalatairól, eredményeiről, a munka során alkalmazott módszerekről, valamint az európai ifjúsági kapcsolatok fejlesztésének lehetőségeiről s a szabadidő hasznos eltöltéséhez szükséges feltételek megteremtéséről cseréltek véleményt a szakemberek. /mti/

na/na km rj ie

15.08 270985 0777

--

sb0065 4 160 mtib1070

iskolacentenárium szegeden

1985. szeptember 27. - kétnapos ünnepségsorozat kezdődött pénteken az alapítása 100. évfordulóját ünneplő szegedi kőrösy józsef közgazdasági és kereskedelmi szakközépiskolában. a megnyitóján nyitrai ferencné államtitkár, a központi statisztikai hivatal elnöke átadta a minisztertanács jubileumi oklevelét az intézménynek, majd papp gyula, a szegedi városi tanács elnöke mondott ünnepi köszöntőt. ezt követően felavatták az iskola épületében elhelyezett centenáriumi emléktáblát és megnyitották a jubileum alkalmából rendezett iskolatörténeti és iskolafélszék-kiállítást. a nap utolsó eseményeként közgazdasági tudományos ülést tartottak, amelyen az iskola volt tanítványai - ma jeles közgazdászok - tartottak előadásokat.

BA

szombaton az intézmény egykori növendékei osztálytalálkozón számolnak be életutjukról, és megkoszorúzzák az elhunyt tanárok szegedi sírjait.

a centenárium alkalmából diszes kivitelű jubileumi emlékkönyvet adtak ki./mti/

tób/kz rj 1e

15.19 270985 1011

--

sb0066 4 150 mtib2002

megnyilt a bnv /6. rész/

a pécsi bőrgyár bemutatta nagydíjas termékeit, a férfi és női báránynappabőr kesztyűket, amelyek árusításához a vállalat megkapta a dior és a cardin márkanevet. a graboplast kiállításán a gabotter bnv-nagydíjas eső-, sport- és szabadidőruházati anyagra és a belőle készített modellekre hívták fel a látogatók figyelmét. ezekből még az idén hazai és külföldi megrendelésre több tízezer métert gyártanak.

a magyar selyemipar vállalat standja előtt elhaladva a vendégek érdeklődéssel tekintették meg a közös kötőipari kiállítást, amely kilenc vállalat együttműködését reprezentálja.

a konfekcionáló vállalatok közül elsőként a vor kiállítását látogatták meg a körséta résztvevői. a vállalat vezetői elmondták, hogy termékeiknek nyolcvan százalékát küldik külföldre, s remélik, hogy a bnv-n sikeres tárgyalásokat folytatnak és új partnereket is találnak.

a hungarotex standjánál a vállalat vezetői arról tájékoztatták vendégeiket, hogy az utóbbi időben az alapanyaggyártás, a konfekcionálás és a kereskedelmi munka összehangolásával jelentős eredményeket értek el, különösen ujonnan létrehozott társulásaik működnek sikerrel.

a körséta résztvevői ezután a vietnami szocialista köztársaság pavilonjában a fafaragásokat, porcelánokat, valamint az élelmiszeripari termékeket tekintették meg.

BA

a szovjetunió kiállításánál rahim dzsan gafurov, a tadzsik szszk miniszterelnök-helyettese és igor gyenyiszov, a szovjet kiállítás igazgatója fogadta a vendégeket. a szovjet kiállítók bemutatták háztartási készülékeiket, rubin és rekord típusu új színes televíziókat, melyekből még az idén több ezret szállítanak magyarországra. /folyt. köv./

őz/ka/gw  
15.30 270985 1704

--

sb0067 4 150 mtib2003

megnyilt a bnv /7. rész/

elmondták, hogy most először jelentkezik a kiállítók között a tadzsik szszk, amely többek között mezőgazdasági termékeit, élelmiszeripari cikkeket mutatja be. arra számítanak, hogy a vásár ideje alatt megállapodásokat köthetnek partnereikkel tadzsik iparcikkek magyarországi értékesítéséről.

a butoripari egyesülés kiállítási részlegén a vendégek a tiszai butoripari vállalat, az agria, a cardo, a szatmár és a zala butorgyár új termékeit tekinthették meg. a bemutatott újdonságok tanúsága szerint a hazai butoripar képes új technológiákkal a változatosabb igényeket is kielégítő termékeket előállítani, s remélik, hogy ezeknek egy részét exportpiacokon is értékesíthetik.

az „f„ pavilonban a fég szakemberei elmondták, hogy új, energiatakarékos konvektorokból évente 130-140 ezret állítanak elő. a fég konkurense, a lampart ugyancsak konvektorokat állított ki a vásáron, s emellett legújabb termékét, a tetszetős kivitelű gázkandallót. az „f„ pavilonban a továbbiakban a jugoszláv kiállítók butoraira, a jászberényi hűtőgépgyár új típusú hűtőszekrényeire, valamint számos lakberendezési és lakásfelszerelési cikkre hívták fel a látogatók figyelmét.

a „c„ pavilonban a fémtömegcikk, az exportra gyártott csomagolóeszközök, barkácsgépek és játékok seregszámát keresték fel a vendégek. végezetül meglátogatták a lengyel népköztársaság és a bolgár népköztársaság standját, amelyeken különösen azokra a cikkekre hívták fel figyelmüket, amelyekkel bővíthetik a választékcsereit. a bolgár kiállítók elsősorban élelmiszeripari termékeket, valamint háztartásvegyipari cikkeket, a lengyel

BA

vállalatok pedig gyümölcskonzerveket, mélyhűtött élelmiszereket, söröket és édesipari termékeket ajánlanak.

mivel a kapuknál már délben igen sokan várakoztak, a vásárváros kapuit a tervezett 13 óra helyett már 12.20 órakor megnyitották a nagyközönség előtt. /folyt. köv./  
mg-öz/ka/gw  
15.39 270985 1936

--

sb0068 4 150 mtib1071 /közönségszolgálat/

kedden Lottó tárgnyeremény sorsolás

1985. szeptember 27. - a sportfogadási és Lottóigazgatóság október 1-én, kedden budapestben rendezi a Lottó szeptemberi tárgnyeremény sorsolását. a húzáson a 39. játékhét szelvényei között összesen 1290 nyereményt sorsolnak ki. főnyeremények: skoda 120 gls, moszkvics 2140 és polski fiat 126 típusu személygépkocsi.

az igazgatóság jövő havi sorsolási naptára szerint október 4-én tiszafüreden, 11-én tunyogmatolcson, 18-án budapestben, a kispesti centrum áruházban, 25-én pedig monoron húzzák a Lottó esedékes nyerőszámait. a havi tárgnyeremény sorsolást október 29-én budapestben tartják. /mti/

kf/fo sl ie  
15.44 270985 0665

--

sb0069 4 150 mtib2004

a magyar nemzeti bank árfolyamai /1. rész/

1985. szeptember 27. -  
hivatalos devizaárfolyamok  
érvényben: 1985.szeptember 28-tól 30-ig

devizanev	válteli	közép	eladási
	árf.100	egységre	ft-ban
angol font	6901,07	6907,93	6914,89
ausztrál dollár	3485,74	3489,23	3492,72

BA

belga frank	89,76	89,85	89,94
dán korona	500,41	500,91	501,41
finn márka	846,82	847,67	848,52
francia frank	596,73	597,33	597,93
hollandi forint	1616,07	1617,69	1619,31
japán yen /1000/	215,86	216,08	216,30
kanadai dollár	3563,31	3566,88	3570,45
kuvaiti dinár	16318,38	16334,71	16351,04
norvég korona	610,78	611,39	612,00
nszk márka	1821,46	1823,28	1825,10
olasz Lira /1000/	26,93	26,96	26,99
osztrák schilling	259,24	259,50	259,76
portugál escudo	28,71	28,74	28,77
spanyol peseta	29,79	29,82	29,85
svájci frank	2222,38	2224,60	2226,82
svéd korona	604,69	605,30	605,91
tr.és cl.rubel	2797,20	2800,00	2802,80
usa dollár	4851,45	4856,31	4861,17

az államközi megállapodásokon alapuló hivatalos árfolyamok változatlanul az 1985. június 4-i közlésnek megfelelően vannak érvényben.

/folyt.köv./ nj  
15.47 270985 1362

--

sb0070 4 150 mtib2005

megnyilt a bnv /3. rész/

már a nyitás napján megkezdődtek a szakmai bemutatók, sajtótájékoztatók. elsőként a borsodi vegyi kombinát vezetői ismertették újdonságaikat a sajtó képviselőivel. elmondták, hogy ezúttal az oszopropanoráma márkanéven már ismert pvc-ablakok, erkélyajtók választékát bővítette a vállalat. a vásáron is látható új típus kívül barna, belül fehér - anyagában színezett - kivitelben készül, s a legigényesebb építkezők elvárásainak is megfelel.

az elzett művek sajtótájékoztatóján a vállalat vezérigazgatója elmondotta, hogy új típusú zárai a lakások fokozott biztonságát, a vagyonvédelem erősítését szolgálják. gyártanak már például olyan zárat, amelyek nemcsak középen, hanem alul és felül is rögzítik az ajtókat. ezenkívül megrendelhetők már a vállalatától azok a zárszerkezetek is, amelyek a kulcs elfordításával nemcsak zárják, hanem egyidejűleg keresztpántokkal rögzítik is az ajtót. ezzel a megoldással olyan biztonságos a rögzítés, hogy a leggyengébb ajtót

BA

vállalatok pedig gyümölcskonzerveket, mélyhűtött élelmiszereket, söröket és édesipari termékeket ajánlanak.

mivel a kapuknál már délben igen sokan várakoztak, a vásárváros kapuit a tervezett 13 óra helyett már 12.20 órakor megnyitották a nagyközönség előtt. /folyt. köv./

mg-öz/ka/gw  
15.39 270985 1936

--

sb0068 4 150 mtib1071 /közönségszolgálat/

kedden Lottó tárgnyeremény sorsolás

1985. szeptember 27. - a sportfogadási és Lottóigazgatóság október 1-én, kedden budapesti rendezi a Lottó szeptemberi tárgnyeremény sorsolását. a húzáson a 39. játékhét szelvényei között összesen 1290 nyereményt sorsolnak ki. főnyeremények: skoda 120 gls, moszkvics 2140 és polski fiat 126 típusu személygépkocsi.

az igazgatóság jövő havi sorsolási naptára szerint október 4-én tiszafüreden, 11-én tanyagmatolcson, 18-án budapesti, a kispesti centrum áruházban, 25-én pedig monoron húzzák a Lottó esedékes nyerőszámait. a havi tárgnyeremény sorsolást október 29-én budapesti tartják. /mti/

kf/fo sl 1e  
15.44 270985 0665

--

sb0069 4 150 mtib2004

a magyar nemzeti bank árfolyamai /1. rész/

1985. szeptember 27. -  
hivatalos devizaárfolyamok  
érvényben: 1985.szeptember 28-tól 30-ig

devizanev	vételi	közép	eladási
angol font	6901,07	6907,98	6914,89
ausztrál dollár	3485,74	3489,23	3492,72

BA

belga frank	89,76	89,85	89,94
dán korona	500,41	500,91	501,41
finn márka	846,82	847,67	848,52
francia frank	596,73	597,33	597,93
hollandi forint	1616,07	1617,69	1619,31
japán yen /1000/	215,86	216,08	216,30
kanadai dollár	3563,31	3566,88	3570,45
kuvaiti dinár	16318,38	16334,71	16351,04
norvég korona	610,78	611,39	612,00
nszk márka	1821,46	1823,28	1825,10
olasz lira /1000/	26,93	26,96	26,99
osztrák schilling	259,24	259,50	259,76
portugál escudo	28,71	28,74	28,77
spanyol peseta	29,79	29,82	29,85
svájci frank	2222,38	2224,60	2226,82
svéd korona	604,69	605,30	605,91
tr.és cl.rubel	2797,20	2800,00	2802,80
usa dollár	4851,45	4856,31	4861,17

az államközi megállapodásokon alapuló hivatalos árfolyamok változatlanul az 1985. június 4-i közlésnek megfelelően vannak érvényben.

/folyt.köv./ rj  
15.47 270985 1362

--

sb0070 4 150 mtib2005

megnyilt a bnv /8. rész/

már a nyitás napján megkezdődtek a szakmai bemutatók, sajtótájékoztatók. elsőként a borsodi vegyi kombinát vezetői ismertették újdonságaikat a sajtó képviselőivel. elmondták, hogy ezuttal az osgropanoráma márkanéven már ismert pvc-ablakok, erkélyajtók választékát bővítette a vállalat. a vásáron is látható új típus kívül barna, belül fehér - anyagában színezett - kivitelben készül, s a legigényesebb építkezők elvárásainak is megfelel.

az elzett művek sajtótájékoztatóján a vállalat vezérigazgatója elmondotta, hogy új típusu zárai a lakások fokozott biztonságát, a vagyonvédelem erősítését szolgálják. gyártanak már például olyan zárat, amelyek nemcsak középen, hanem alul és felül is rögzítik az ajtókat. ezenkívül megrendelhetők már a vállalatától azok a zárszerkezetek is, amelyek a kulcs elfordításával nemcsak zárják, hanem egyidejűleg keresztpántokkal rögzítik is az ajtót. ezzel a megoldással olyan biztonságos a rögzítés, hogy a leggyengébb ajtót

BA

sem lehet feltörni. a vezérigazgató beszámolt arról is, hogy termékeikért cserébe két gyártósort vásároltak az nszk-ból, s ezeken gyártják majd a centro nevű vasalatrendszerket. a centro vasalatok szintén több ponton rögzítik az ablakokat, erkélyajtókat, s ezzel nemcsak a biztonságot növelik, hanem a lakás hőszigetelését is javítják. így ugyanis a nyílászárók jobban illeszkednek, kevesebb meleg távozhat az ajtó- és ablakréseken. az újfajta vasalatokból jövőre félmilliót tudnak juttatni az építőipari vállalatoknak. elhangzott a tájékoztatón az is, hogy a vállalat már régebben gyártott termékei közül a mágneses zárok iránt nagy a külföldi érdeklődés, eddig amerikai, kanadai és nszk-beli cégek kértek mintaszállítmányokat.

a medikémia szövetkezet sajtótájékoztatóján elmondták: további öt készítménnyel bővítik prevent márkanévű termékeik körét. huszonöt szinben rövidesen megkezdik az aerosolos festékek gyártását az osztrák spray color cég alapanyagának felhasználásával. várhatóan még idén az üzletekben lesz az új festékszalád néhány tagja, s csökken a korábbi festékhiány. a prevent márkanévű, különböző aerosolos termékek - motor- és féktisztítók, korrózióvédők - tulnyomó többségénél hajtógázként már évek óta a széndioxidot alkalmazza freon helyett a szövetkezet. a továbbiakban is arra törekednek, hogy minél több palackot széndioxiddal töltsenek, amely nemcsak környezetkímélő, hanem jóval olcsóbb mint a korábban alkalmazott segédanyag. /folyt. köv./

mg/öz/fe/gw  
15.49 270985 2502

--

sb0071 4 160 mtib2006

jubileumi közgyűlés az elte-n /1. rész/

1985. szeptember 27. - jubileumi ünnepi közgyűlést tartottak pénteken az eötvös lóránd tudományegyetem alapításának 350. évfordulója alkalmából.

az elte állam- és jogtudományi karának aulájában külföldi egyetemek rektorai köszöntötték a jubiláló universitást. tizenkilenc, európa nagy hagyományu egyetemeinek élén álló rektor - osztrák, bolgár, csehszlovák, finn, lengyel, nszk-beli, olasz, svéd és szovjet társintézmények vezetői az üdvözlő beszédekben szóltak az egyetem tudományos és művelődéstörténeti jelentőségéről, széles körű kapcsolataik sok évtizedes hagyományáról és eredményeiről.

3A

az ünnepi program délelőtt a pesti vigadóban folytatódott. a közgyűlésen nagy károly professzor, az egyetem volt rektora, eötvös lóránd hajdani tanszékének jelenlegi vezetője köszöntötte a vendégeket, társadalmi, politikai és kulturális életünk képviselőit - köztük pál lórándot, az mszmp kb titkárát és berend t. ivánt, az mta elnökét -, majd fülöp józsef rektor mondott beszédet.

emlékeztetett azokra az európai és hazai társadalmi, történelmi körülményekre, művelődéstörténeti viszonyokra, amelyek közepette a kiváló gondolkodó, politikus és tudós, pázmány péter megalapította a nagyszombati egyetemet, amely új utat nyitott a magyar iskoláztatás felső szintjének és lehetővé tette hazánk szellemi gyarapodását és fejlődését. szólt az egyetem három évszázados történetéről, az 1777-ben budára, majd később pestre telepített universitas egyre bővülő tudományos tevékenységéről, s azokról a politikusokról és tudósokról, akik hozzájárultak ahhoz, hogy az intézmény az ország kiragasló szellemi központja legyen. méltatta egyebek között a névadó, eötvös lóránd munkásságát, aki tanárként és rektorként nemcsak átadója, hanem tudós fizikusként alkotója is volt a tudománynak, s máig is érvényes uttoró véleményt képviselt az oktatásügy számos alapvető kérdésében. áttekintette az egyetem felszabadulás utáni történetét is, amely során minden eddiginél demokratikusabb, korszerűbb szellemű oktatás indulhatott meg az intézményben.

bizunk abban - mondotta -, hogy a most következő időszak az egyetem történetében újabb fejlődési szakaszt nyit meg, annak a stratégiai jelentőségű koncepciónak az alapján, amely a felsőoktatás fejlesztésének irányelveiként került megfogalmazásra. kibontakozóban van az egyetemen belül az a tevékenység, amely szakági fejlesztési programjaink megvalósítására, és egy hosszabb távra előrettekintő egyetemfejlesztési koncepció kialakítására irányul. /folyt. köv./

kp/ka/gw  
15.59 270985 2566

3A

--

sb0072 4 150 mtib2007

a magyar nemzeti bank... /2. rész/

valuta /bankjegy és csekk/ árfolyamok  
 érvényben: 1985. szeptember 28-tól 30-ig  
 p é e n z n e m vételi eladási

árf.100 egys.

	ft-ban.	
angol font	6700,74	7115,22
ausztrál dollár	3384,55	3593,91
belga frank	87,15	92,55
dán korona	485,88	515,94
finn márka	822,24	873,10
francia frank	579,41	615,25
görög drachma a/	35,69	37,89
hollandi forint	1569,16	1666,22
japán yen /1000/	209,60	222,56
jugoszláv dinár	15,20	16,14
kanadai dollár	3459,87	3673,89
kuvaiti dinár	15844,67	16824,75
norvég korona	593,05	629,73
nszk márka	1768,58	1877,98
olasz líra /1000/	26,15	27,77
osztrák schilling	251,72	267,29
portugál escudo	27,88	29,60
spanyol peseta	28,93	30,71
svájci frank	2157,86	2291,34
svéd korona	587,14	623,46
usa dollár	4710,62	5002,00
a/ vásárolható legmagasabb bankjegy-címlet:	500-as	
/mti/ kf sl rj ie		
16.00	270985 1136	

BA

--

sb0073 4 150 mtib2008 /közönségszolgálat/

autó-sorszámok

1985. szeptember 27. -

trabant Limousin hycomat	budapest	930
trabant hycomat combi	budapest	183
trabant Limousin	budapest	522
	debrecen	454
	győr	399
trabant combi	budapest	11685
	győr	6154
wartburg standard	budapest	14885
	győr	8115
wartburg speciál	budapest	23224
	győr	12164
wartburg speciál tolótetős	budapest	5074
wartburg tourist	budapest	9821
	győr	3610
skoda 105 s	budapest	9809
	debrecen	7178
	győr	7358
skoda 120 L	budapest	18448
	debrecen	10787
	győr	13358
skoda 120 gls	budapest	1215
Lada 1200	budapest	38294
	debrecen	24212
	győr	12948
Lada 1300 s	budapest	14395
	debrecen	10993
	győr	4747
Lada 1500	budapest	14027
	debrecen	9743
	győr	4526
Lada combi	budapest	6148
	debrecen	3474
moszkvics	budapest	13733
polski fiat 126 p	budapest	24216
	győr	7895
	-	5002
fso /polski fiat/ 1500	budapest	29013
dácia	debrecen	18835
	budapest	9104
zasztava		
16.06	kr sl rj ie	
	270985 1904	

BA

A MERKUR-telepek leltározása miatt a sorszámok szeptember 24-e, kedd óta nem változtak. /MTI/

--

sb0074 4 150 mtib2009 /közönségszolgálat/

a környező országok időjárása

1985. szeptember 27. - a környező országok határmenti körzeteinek várható időjárása vasárnap reggelig:

ausztria :

-----  
tulnyomóan derült idő, reggel pára, helyenként köd. a hőmérséklet szombaton kora délután 17, 22 fok, vasárnap hajnalban 3, 8 fok.

csehszlovákia:

-----  
időnként kissé megnövekszik a felhőzet, de csak keleten várható futó zápor. a hőmérséklet szombaton kora délután 15, 20 fok, vasárnap hajnalban 2, 7 fok.

szovjetunió:

-----  
átmenetileg erősen megnövekszik a felhőzet, szórványosan futó zápor várható. a hőmérséklet szombaton kora délután 14, 19 fok, vasárnap hajnalban 1, 6 fok.

románia:

-----  
átmenetileg megnövekszik a felhőzet, szórványosan futó zápor várható. a hőmérséklet szombaton kora délután 16, 21 fok, vasárnap hajnalban 3, 8 fok.

jugoszlávia:

-----  
általában kevés felhő, csapadék nélkül, reggel pára, helyenként köd. a hőmérséklet szombaton kora délután 18, 23 fok, vasárnap hajnalban 4, 9 fok. /mti/

kf/sk sl ie  
16.09 270985 1103

BA

sb0075 4 150 mtib2010 /közönségszolgálat/

az európai nagyvárosok hőmérséklete

1985. szeptember 27. - az európai nagyvárosok szombatira várható maximális hőmérséklete:

párizs	26 fok,
london	24 fok,
oslo	15 fok,
stockholm	12 fok,
helsinki	9 fok,
berlin	19 fok,
varsó	14 fok,
leningrád	9 fok,
moszkva	7 fok,
kijev	12 fok,
prága	19 fok,
bécs	20 fok,
róma	27 fok,
madrid	30 fok,
belgrád	21 fok,
bukarest	19 fok,
szófia	22 fok,
athén	26 fok. /mti/

kf/sl/rj ie  
16.10 270985 0876

--

sb0076 4 150 mtib2011

megnyílt a bnv .../9. rész/

a helia társaság négy új termékkel jelentkezett a bnv-n: szemránckrémmel, ajakkrémmel, a pattanásos bőr kezelésére alkalmas junior krémmel, valamint propoliszos kézápolókrémmel - jelentették be a társaság vezetői pénteki sajtótájékoztatójukon. ezeket a termékeket már árusítják is a vásár területén, a b-pavilon mellett. elmondták azt is, hogy a korábbi háromféle helia arckrém az elmúlt egy esztendő alatt több nemzetközi díjat kapott, részben beltartalmukért, de nem utolsósorban tetszetős csomagolásukért. megkezdték exportálásukat is, szállítottak több skandináv országba és a benelux államokba, s a bnv ideje alatt kívánnak üzletet kötni norvég partnerükkel. tárgyalásokat folytatnak ndk-beli és csehszlovákiai exportról is.

BA

x x x

szombaton és vasárnap - mindkét napon 10-től 19 óráig  
nagyközönségé a vásár, a szakmai programok azonban nem szünetelnek,  
a hétfői napokon is folytatódnak az üzleti tárgyalások. /mti/

mg/öz nj sl nj ie  
16.18 270985 0998

--

sb0077 4 160 mtib2012

jubileumi közgyűlés ... /2. rész/

Legfontosabb célkitűzésünk: a társadalmi-gazdasági fejlődés  
szükségletei iránti nyitottság, a gyakorlati élettel való közvetlen  
kapcsolatok ápolása, munkánk minőségi színvonalának emelése, a  
tudományos kutatás és a nemzetközi kapcsolatok intenzívebbé tétele.

ezt követően csehák Judit, a minisztertanács elnökhelyettese  
üdvözölte az egyetemet az mszmp központi bizottságának és a magyar  
népköztársaság minisztertanácsának nevében. az egyetem 350 éves  
multjából felidézte az utóbbi negyven esztendő történetét, amely már  
a felszabadult, a szocializmust építő Magyarország történelméhez és  
életéhez kötődik. a társadalmi, gazdasági és kulturális, valamint  
eszméi, ideológiai átalakulás nehéz, gyakran ellentmondásos éveiben  
- mondotta a miniszterelnök-helyettes - a régi egyetem is megújult.  
mindenekelőtt szellemében, szervezetében és hallgatóságában.  
közismert, hogy az élet minden területén először bizonyos mennyiségi  
igényekkel kellett szembenéznünk, s ez alól nem volt kivétel a  
felsőoktatás sem. ma viszont, amikor a mennyiségi szükségletet  
többnyire kielégítettnek tekinthetjük, szembetaláljuk magunkat a  
növekvő, immár minőségi igények és a korlátozott feltételek okozta  
dilemmával.

a felhalmozott feszültségek csökkentését csak úgy vállalnunk  
kell, mint a korszerűsítést szolgáló változásokat. meg kell oldanunk  
egyebek között a felsőfokú szakemberképzés fejlesztését, megteremtve  
a különböző képzési szintek és irányok összhangját, kialakítva a  
posztgraduális képzés optimális változatát, harmónikusá téve az  
intézmények - kutatóintézetek - termelő üzemek nagy hármásának  
kapcsolatát.

a miniszterelnök-helyettes szólt az előrelépés lehetőségeiről.  
kormányunk - mondotta - az oktatásügyet nemzeti, társadalmi  
alapkérdéseink között tartja számon. egyértelmű valamennyiünk  
számára, hogy egyre fontosabb szerepet játszik hazánk polgárainak

3A

felkészültsége, tudása, szakismerete, világnézete,  
erkölcsi-politikai elkötelezettsége, illetve magatartása. ezeknek az  
emberi értékeknek a kialakításában különösen nagy feladatai vannak  
felsőoktatási intézményeinknek. az egyetem nem csupán ismeretek  
átadásának és megszerzésének színtere kell hogy legyen, nem pusztán  
a szakanyag továbbításával kell hogy hasson, hanem légkörével,  
oktatói és tudományos munkájával, tanárainak személyiségével, tudósi  
és emberi magatartásának példájával. /folyt. köv./

kp/ka/gw  
16.20 270985 2487

--

sb0078 4 150 mtib2013 /közönségszolgálat/

hétközi vásárnaptár

1985. szeptember 27. - szeptember 30-án, hétfőn vásári szünnap.  
október 1-én, kedden országos állat- és kirakóvásárt tartanak  
bátaszéken, bátonyterenyén, beleden, nagyecseden, szakmáron és  
szombathelyen, országos kirakóvásár lesz nagykanizsán, országos  
állatvásár pedig cegléden.

október 2-án, szerdán országos állat- és kirakóvásárt rendeznek  
jánoshidán, kabán, miskolcon, sárospatakon, tabon, turán és  
villányban.

október 3-án, csütörtökön országos állat- és kirakóvásár lesz  
berettyóújfalun, celldömölkön, encsen, keszthelyen, ónodon, putnokon  
és vésztőn. országos kirakóvásárt tartanak letenyén, országos  
állatvásárt pedig tiszafüreden és zalakomáron.

október 4-én, pénteken országos állatvásárt rendeznek egerben,  
gyöngyösön, gyulán és hódmezővásárhelyen. /mti/

kf/sk sl ie  
16.21 270985 0833

BA

--

sb0079 4 130 mtib2014

Lázár György fogadta p. dzsaszrajt

1985. szeptember 27. - Lázár György, a minisztertanács elnöke pénteken a parlamentben fogadta p. dzsaszrajt miniszterelnök-helyettest, a mongol állami tervbizottság elnökét. a megbeszélésen részt vett faluvégi Lajos miniszterelnök-helyettes, az országos tervehivatal elnöke. jelen volt Dangászuren szaldan, a mongol népköztársaság budapesti nagykövete is. /mti/ Igin

tr sl rj ie  
16.22 270985 0421

--

sb0080 4 150 mtib2015

turisztikai világnap

1985. szeptember 27. - pénteken a muosz székházában Meggyes István, az országos idegenforgalmi hivatal vezetője sajtótájékoztatót tartott a turisztikai világnap alkalmából, egyben összefoglalta a hazai idegenforgalmi szezon tapasztalatait.

elmondotta, hogy a 10 évvel ezelőtt megalakult idegenforgalmi világszervezet /wto/ 1979-ben nyilvánította szeptember 27-ét idegenforgalmi világnappá. a világszervezet 107 tagországában tartanak ünnepségeket ezen a napon. minden évben valamilyen központi téma jegyében zajlanak a megemlékezések. tekintettel arra, hogy 1985. az ifjúság nemzetközi éve, az idei világnapot is ennek szellemében hirdették meg, jelmondata: „ifjúsági turizmus: kulturális és történelmi örökség a békéért és barátságért,,.

az oih vezetője a továbbiakban arról szólt, hogy a világban, - s így Magyarországon is - továbbra is fellendülőben van az idegenforgalom. az év első nyolc hónapjában összesen 11 millió 91 ezer külföldi látogatott Magyarországra, 11 százalékkal többen, mint tavaly ilyenkor. a szocialista országok közül csehszlovákiából fogadtuk a legtöbb vendéget - összesen több mint 4 milliót -, csaknem egyötöddel többen, mint az elmúlt év hasonló időszakában. a tőkés országok közül továbbra is legtöbben Ausztriából és az NSZK-ból érkeztek, 1,3 millióan, illetve 650 ezren. figyelemre méltó, hogy más országokban is egyre nő az érdeklődés hazánk iránt. az egyesült államokból például 29 százalékkal, a skandináv országokból 22 százalékkal jöttek többen, mint egy évvel korábban, de számottevően nőtt a kanadai, a holland és a brit turisták száma is. az elmúlt évekhez hasonlóan most is a Balatonnál és a fővárosban

BA

volt a legélénkebb az idegenforgalom. ez főleg legnagyobb tavunknál okozott gondokat, ugyanis a kempingek egy részének az állapota, valamint jónéhány helyen az élelmiszer-kiskereskedelem színvonala elmarad a kívánatostól. ezen a téren az elkövetkező időben sürgető feladatok várnak az idegenforgalmi és vendéglátó szervezetekre.

a hazai turisták kiutazásairól szólva Meggyes István elmondta: megfigyelhető, hogy igen nagy mértékben növekszik az egy-két, illetve három napos utazások iránti igény, az előbbiből például 70 százalékkal többen értékesítettek, mint tavaly ilyenkor. az egyéb utak között viszonylag olcsóbbak voltak a keresettek, de nem volt gond a legdrágább utazások értékesítésével sem. /mti/

bi/sk sl rj ie  
16.25 270985 2423

--

sb0081 4 160 mtib2016

jubileumi közgyűlés ... /3. rész/

jelenünk társadalmi-gazdasági törekvései és történései megkövetelik, hogy az egyetemek nevelte szakemberek szakmailag és emberileg egyaránt képesek legyenek helytállni a jövő társadalmában. hazánk az intenzív fejlesztés időszakát éli, és törekvéseinek megvalósulása nem utolsósorban azon múlik: sikerül-e az általános műveltségi szint emelése, a biztos és széles alapképzés meghonosítása, amelyre a specializáció éppúgy ráépülhet, mint a többirányú továbbképzés.

hangsúlyozta: a kibontakozás érdekében megszületett a magyar felsőoktatás fejlesztési programja. ennek egyik legfőbb értéke, hogy a mai valóságból indul ki, és talán kevésbé ambiciózus, de elérhető célokat fogalmaz meg. a kor követelményeinek megfelelő, reális és folyamatos, mindenekelőtt tartalmi, szervezeti és irányítási változásokat körvonalaz.

a változások szükségessége miatt ösztönözzük az egyetemeket olyan komplex fejlesztési programok kidolgozására - folytatta -, amelyek alapvetően az intézmények belső gondjaival foglalkoznak, és amelyek jó stratégiát biztosíthatnak a további munkához. a fejlesztési programtervezetek előrelépést jeleznek, de a velük kapcsolatos munkát még nem tekinthetjük befejezettnak. az egyetemeknek saját területükön belül továbbra is keresniük kell azokat a lehetőségeket, amelyek révén kiegészíthetik az állam támogatását, és jobb feltételeket teremthetnek oktatói, illetve tudományos tevékenységükhöz. szeretnénk elérni, hogy minden intézmény az államtól kapott javakat és a saját maga által

BA

megteremtett többletet bérben és eszközben egyaránt mobilizálhassa. meggyőződéssel várunk azon is, hogy előteremtsük a béremelések fedezetét. erőfeszítéseink azonban nem érhetik el a kívánt célokat, ha a felhasználás belső mechanizmusa változatlan marad.

ma az egyetem legfontosabb feladata szervezeti egységek erősítése és korszerűsítése, a karok, az intézetek és a tanszékek egymással összehangolt önállóságának növelése, a külső kapcsolatok bővítése. nyitabba kell formálni az universitást, hogy jobban tudjon alkalmazkodni a jelen és a jövő követelményeihez. /folyt. köv./

kp/ka/gw  
16.26 270985 2151

--

sb0082 4 160 mtib2017

jubileumi közgyűlés /4./

tisztában vagyunk azzal - hangsúlyozta csehák judit -, hogy fegyelmzett munka, korszerű oktatás csak korszerű oktatási környezetben folyhat, amelyben a tanárok és tanítványok minden erejüket, energiájukat a lényegi teendőkre összpontosíthatják. ebből a szempontból is igen fontosnak tartjuk az elte rekonstrukciós programjának megvalósítását. úgy látjuk, hogy az első szakasz ütemtervek szerinti végrehajtásához - és a további szakaszok előkészítéséhez - a szükséges pénzügyi fedezetet biztosítani tudjuk. hazánk gazdasági feltételei ugyan nem most a legkedvezőbbek egy ilyen nagyszabású program kivitelezésére, de a feladat nem tűr halasztást.

hazánk népe, az ország vezetése - mondotta végül a miniszterelnök-helyettes -, ismeri és elismeri a tudományegyetemnek a múltban és a jelenben, a nemzeti felemelkedés érdekében tett erőfeszítéseit. nagyra értékeli azt az oktatói-nevelői és tudományos tevékenységet, amely az intézmény falai között folyt és folyik. tisztelettel adózik azoknak a tanároknak és tudósoknak, akik itt tanítottak, tanultak és dolgoztak, és jelentősen hozzájárultak az egyetemes emberi kultúra gyarapításához, nemzetközi hírnevet és elismerést szereztek nemcsak ennek az intézménynek, hanem magyarországnak is.

csehák judit beszéde után köpeczi béla művelődési miniszter nyújtotta át a jubiláló egyetemnek a diszoklevelet, s a művelődési minisztérium ajándékát, medgyessy ferenc álló női figura című szobrát. mint mondotta, - az alkotás jelképe, az ész és a

BA

szenvédélyesség, a tudomány és a művészetek testvériségének, annak a teljességnek és humanizmusnak, amelyet a tudományegyetem tevékenységével képvisel.

ezt követően a magyar egyetemek képviselői: a budapesti műszaki egyetem, a semmelweis orvostudományi egyetem, a pázmány péter római katolikus hittudományi akadémia, a kossuth lajos tudományegyetem, a janus pannonius tudományegyetem, a józsef attila tudományegyetem, a marx károly közgazdaságtudományi egyetem, a gödöllői agrártudományi egyetem és a liszt ferenc zeneművészeti főiskola vezetői köszöntötték a jubiláló intézményt. /mti/

kp/ka/gw 1e  
16.32 270985 2138

--

sb0083 4 130 mtib2018

ülést tartott a kneb /1. rész/

1985. szeptember 27. - a központi népi ellenőrzési bizottság pénteken ülést tartott. ezen a pénzügyminisztériummal közös vizsgálati jelentést vitatott meg és fogadott el a tanácsi irányítású egészségügyi, oktatási és kulturális intézmények gazdasági, műszaki, ellátó és szolgáltató szervezeteinek tevékenységéről. a kneb megbizta az elnökséget, hogy a jelentést a minisztertanács elé terjessze.

a testület megvitatta és elfogadta a veszprém megyei népi ellenőrzési bizottság jelentését a legutóbbi négy és fél évben végzett munkáról.

a kneb tagjai áttekintették a közérdekű bejelentések 1985. első félévi alakulásáról és az intézkedésekről készített összefoglalást. a népi ellenőrzéshez ez idő alatt 3043 beadvány érkezett. közülük 1398 a közérdekű bejelentés. személyesen 1830 esetben keresték meg a bizottságokat. a legtöbb lakossági jelzés a kereskedelmi ellátással és a fogyasztói érdekvédelemmel foglalkozott. változatlanul sok a panasz a vásárlók megkárosítására. a bejelentések nagy része bírálta a vendéglátást, a diák- és a gyermekétkeztetést, a tüzelőanyag-ellátást.

a beadványok 9 százaléka foglalkozott lakásügyekkel és az ingatlankezeléssel. a bejelentők szerint az ingatlankezelő szervek elhanyagolják a karbantartást. a kneb a megalapozott panaszok orvoslására érdemi intézkedések meghozatalát szorgalmazza.

BA

sok közérdekű bejelentés tette szóvá a gazdálkodási fegyelem lazaságait, és kifogásolta egyes vezetők magatartását.

a népi ellenőrzés központi és területi bizottságai az első félévben a közérdekű bejelentések nyomán 26 esetben tettek büntető feljelentést.

Közérdekű bejelentés alapján indult vizsgálat a kontakta alkatrészyár vezérigazgatója dr. tokodi páál ellen. mivel valótlan adatok közlésével hátráltatta az ellenőrzést, a kneb elnöke - hatáskörével élve - a vezérigazgatót állásából felfüggesztette. ezt követően a vizsgálat felgyorsult.

a népi ellenőrök egyebek közt megállapították, hogy a vezérigazgató dömösi nyaralóját a kontakttal üzleti kapcsolatban álló szentmártonkátai termelőszövetkezet szakcsoportjával ujították fel. a munkálatok elvégzésére írásos megrendelés, szerződés nem készült, a tényleges költségek kisebb részének számlázására is csak a vizsgálat megkezdését követően, a munkák befejezése után több hónappal, a keltezés időpontjának meghamisításával került sor.  
/folyt. köv./ cl/gw  
16.42 270985 2414

--

sb0084 4 150 mtib2019

## időjárás-jelentés

1985. szeptember 27. - az évszaknak megfelelő hőmérséklet

előrejelzés az ország területére szombat estig:

északkeleten időnként még megnövekszik a felhőzet, de eső már csak egy-két helyen fordulhat elő. másutt jobbra derült, napos idő várható. az északi szél főként keleten időnként megerősödik.

a hőmérséklet délután északkeleten 17, másutt 22 fok körül várható. /mti/

sk/ia  
16.43 270985 0432

BA

--

sb0085 4 130 mtib2020

ülést tartott a kneb /2. rész/

a kontakta vezérigazgatója a visszaélések sorozatát követte el. a vám- és devizasabályok megsértése, ujítási, lakásszerzési visszaállások szerepeltek a vizsgált ügyek között.

az ipari miniszter dr. tokodi páál vezérigazgatót fegyelmi büntetéssel elbocsátotta és felelős beosztású, vezető munkatársainak fegyelmi felelősségvonnását is kezdeményezte. a kneb vizsgálat lezárult, dr. tokodi páál és további 12 személy ellen tettek büntető feljelentést. /mti/

cl/bc/gw ia  
16.44 270985 0511

--

sb0086 4 150 mtib2021

megkezdődött a budapesti villanyórák átállítása

1985. szeptember 27. - vasárnap hajnali 3 óraker véget ér a nyári időszámítás, az órákat 1 órával vissza kell igazítani. a posta óraosztályának dolgozói már péntek délben megkezdtek a fővárosi villanyórák visszaállítását. kezelésükben működik mintegy 170 köztéri és utcai, továbbá csaknem 3300 vállalati, áruházi és egyéb intézményi villanyóra. ezeket összesen 350 automatikus szerkezet, ugynevezett vezéróra szabályozza, tehát csupán e központi szerkezetek mutatóit kell átállítani ahhoz, hogy a hozzájuk kapcsolt órák is ugyanazt az időt mutassák.

szombat éjjelig fejezik be a budapesti villanyórák átállítását. szombaton utoljára a rádió székházának óráit igazítják hozzá a hivatalos zónaidőhöz. a vasúti pályaudvarokon a MÁV gondoskodik az órák visszaigazításáról. /mti/

sb/cl/tr/sl/gw  
16.50 270985 0859

BA

--

sb0087 4 130 mtib2022

kitüntetés /kovalovszky miklós/

1985. szeptember 27. - az elnöki tanács kovalovszky miklósnak, a nyelvtudomány kandidátusának, az mta nyelvtudományi intézete nyugalmazott főmunkatársának 75. születésnapja alkalmából, nyelvészeti munkássága elismerésül a munka érdemrend arany fokozata kitüntetést adományozta. a kitüntetést kulcsár kálmán, az mta főtitkárhelyettese pénteken az akadémia székházában adta át. /mti/

k/gw ie  
16.52 270985 0438

--

sb0088 4 130 mtib2023

kitüntetés /thernesz vilmos/

1985. szeptember 27. - az elnöki tanács thernesz vilmosnak, a budapesti műszaki egyetem tanszékvezetőjének példamutató oktató-nevelő munkája és széles körű társadalmi tevékenysége elismeréseként, 60. születésnapja alkalmából az április negyedike érdemrendet adományozta. a kitüntetést földiák gábor művelődési miniszterhelyettes pénteken adta át. /mti/

fe/bc/gw ie  
16.53 270985 0408

--

sb0089 4 130 mtib2024

tóth dezső miniszterhelyettes temetése

1985. szeptember 27. - a művelődési minisztérium közli, hogy tóth dezső miniszterhelyettes temetése október 3-án, csütörtökön 15 órakor lesz a farkasréti temetőben. tisztelői 14.45 órától róhatják le kegyeletüket. /mti/

fe/bc/gw ie  
16.54 270985 0285

BA

--

sb0090 4 150 mtib2025

befejeződött a szín idei rendezvénysorozata /1. rész/

1985. szeptember 27. - a vii. fővárosi szakszervezeti ifjúsági napok záró eseményeként pénteken dunai sétahajózáson vettek részt a szín rendezvényein kiemelkedően szerepelt fiatalok, s azoknak a szervezetnek a képviselői, amelyek segítséget nyújtottak a program kialakításához, lebonyolításához. a rendező szervezet, a szakszervezetek budapesti tanácsa vezetői a hajón értékelték az ifjúsági napok rendezvényeit. elmondották: a nagyszabású eseménysorozaton az idén központi helyet kaptak azok a programok, amelyekben a szakmunkástanulók helyzetét, élet- és munkakörülményeit vitatták meg. nagy érdeklődés kísérte például azt a tanácskozást, amelyen a fiatalok a pedagógusokkal és a társadalmi szervezetek képviselőivel közösen azt vitatták meg, hogy miképpen lehetne az eddiginél jobban közelíteni egymáshoz a szakmunkásképzés és a középiskolai oktatás eltérő színvonalából adódó műveltségbeli különbségeket.

a programok sorában kiemelkedő rendezvény volt a környezetvédelemmel foglalkozó vitafórum. itt egyebek között azt vizsgálták a fiatalok, hogy a mindennapok során mit tehetnek környezetük kulturáltságáért. élénk érdeklődést váltott ki az a tanácskozás is, amelyen fiatal műszakiak és közgazdászok neves szakemberektől kaptak választ az időszerű gazdasági tennivalókhöz, a gazdaságirányítási rendszer továbbfejlesztésével kapcsolatos kérdéseikre.

a szín politikai, szakmai és kulturális rendezvényei az idén is több ezer fővárosi fiatalt mozgósítottak. a munkavédelmi vetélkedőn például csaknem 900-an tettek tanubizonyoságot felkészültségükről. /folyt. köv./

be/sk  
16.55 270985 1650

BA

--

bel

- 62 -

1985.09.27.

sb0091 4 150 mtib2026

befejeződött a szin... /2. rész/

a szakmák közül az idén a kőműves mesterségben mérték össze tudásukat a fiatalok. vetélkedőjüknek nemcsak erkölcsi, hanem anyagi haszna is volt, munkájukkal hozzájárultak ahhoz, hogy több mint husz család előbb beköltözzék új otthonába. a szin eseményei közül az idén sem hiányoztak a szórakoztató és a sport programok. a fővárosi szakszervezeti ifjusági napokat jövőre is megrendezik. /mti/

be/sk sl ie  
16.59 270985 0453

--

sb0092 4 160 mtib2027

kiállítás japán gyermekjátékokból

1985. szeptember 27. - japán gyermekjátékokból nyílt kiállítás pénteken a móra ferenc ifjusági könyvkiadó épületében. a kiállítást a kecskeméti szórakoztató játékműhely és muzeum, valamint a debreceni déri muzeum anyagából állították össze.

a japán gyermekjátékok jelentős része ma is a hagyományos vallási ünnepekhez kapcsolódik: kultikus építmények, szimbólumok kicsinyített mása, vagy templomokban, szentélyekben árusított tárgy. a kiállításon állatfigurákat, mechanikus játékokat is bemutatnak, s babákat, ujszülöttek szórakoztatására használt, hangokat adó eszközöket, valamint az ősi japán papírművészet néhány szép darabját is láthatják az érdeklődők. a kiállítás november 10-ig naponta 16 óráig tekinthető meg budapestben, a xiv. kerület május 1. ut 57-59. szám alatt. a belépés díjtalan. /mti/

-cz/sk/bc/gw ie  
16.59 270985 0872

BA

--

bel

- 63 -

1985.09.27.

sb0093 4 130 mtib2029

magyar-örmény tudományos együttműködés

1985. szeptember 27. - a magyar tudományos akadémia és az örmény tudományos akadémia küldöttségei szeptember 24-27 között budapesten megbeszélést folytattak, amelyen értékelték a két akadémia 1968 óta tartó együttműködését. mártá ferenc, az mta alelnöke és agbar joanniszjan, az örmény tudományos akadémia alelnöke pénteken aláírta az 1986-1990 évekre szóló tudományos együttműködési megállapodást. az egyezmény 26 természettudományi - köztük kémiai, biológiai, számítástechnikai, csillagászati és három társadalomtudományi témában irányoz elő közös kutatásokat. a társadalomtudományi együttműködés keretében kiadványt jelentetnek meg magyarországról, illetve örményországról történetéről.

az örmény delegáció találkozott berend t. ivánnal, az mta elnökével és láng istvánnal, az mta főtitkárával. /mti/  
tr/bc/gw ie  
17.04 270935 0866

--

sb0094 4 130 mtib2030 /embargó: 18.00 óráig!/  
pakisztáni küldöttség látogatása

1985. szeptember 27. - a magyar külügyi intézet meghívására szeptember 23-27. - között asraf dzsahangir főigazgató vezetésével - a pakisztáni külügyminisztérium tervező-előző osztályának küldöttsége konzultációt folytatott garai róbert igazgatóval és az intézet munkatársaival. a küldöttséget fogadta nagy gábor külügyminiszterhelyettes. /mti/

tr/bc/gw ie  
17.06 270985 0404

BA

--

sb0095 4 170 mtib2031

## fogorvosok országos tanácskozása

1985. szeptember 27. - pénteken balatonfüreden megkezdődött a fiatal fogorvosok VII. országos konferenciája. a több mint 200 szakember részvételével lezajló kétnapos eszmecsere során kiemelten foglalkoznak a már népbetegségnek számító fogszuvasodás megelőzésének módjaival, új vonásaival, és az e téren elért eredményekkel.

az előadók állást foglaltak a fogászati szűrővizsgálat általánossá tétele mellett. ezt mint mondták mindenképp előtt a gyermekek körében kellene megoldani. szóvá tették, hogy nem halad megfelelően a fluor-program megvalósítása. a chinoin ugyan már gyártja a fogvédő tablettát, de az óvodáknak és bölcsődéknek még mindig csak kis hányadában adagolják. nagyon sokat kell még tenni a tapasztalatok szerint csak nagyon nehezen módosítható étkezési szokások megváltoztatásáért is. főként az édességek fogyasztását kellene csökkenteni.

a szombaton befejeződő tanácskozáson mintegy negyven előadás hangzik el, külön vitát rendeznek a gyermekfogászati megelőzésről. /mti/

bév/kz/sk 1e  
17.08 270985 1053

--

sb0096 4 130 mtib2033

az európai kulturális fórum magyar nemzeti bizottságának ülése /1. rész./

1985. szeptember 27. - az európai kulturális fórum magyar nemzeti bizottsága pénteken ülést tartott a parlamentben. köpeczi béla művelődési miniszter, a bizottság elnöke ismertette a fórumon résztvevő magyar küldöttség összetételét és tevékenységének irányelveit.

többek között hangsúlyozta; az előkészítő bizottság széles körű nemzetközi és hazai szervező-munkát végzett, hogy hazánk kettős - házigazda és résztvevő - funkciójának jól megfeleljen. a kulturális fórumon érintett országok majd mindegyikével kétoldalu, magasszintű tárgyalásokat folytattunk, amelyek során nagy súlyt fektettünk a rendezvény tartalmi és szakmai részére. magyarországon főként olyan témák megvitatását szorgalmazza, amelyekben várhatóan konszenzus

BA

érhető el. a különböző munkacsoportok számos javaslatot dolgoztak ki, például a kevésbé elterjedt nyelveken alkotott művek terjesztésének, a kis népek és etnikumok irodalma megismertetésének témájában. a további elképzelések: európai írók és művészek találkozási, együttműködés a művészképzésben és a képzőművészetek terén, a népi alkotóművészet értékeinek megismertetése. javasoljuk majd a videózással kapcsolatos kérdések megvitatását, a filmművészettel és a nemzetközi szerzői joggal összefüggő témák napirendre tűzését, valamint a gyermekek és a fiatalok irodalmi-művészeti nevelési feladatainak áttekintését is.

úgy tűnik - mutatott rá köpeczi béla, hogy e javaslatok találkoznak a szocialista országok és számos nyugati ország elképzeléseivel is. ugyanakkor nyilvánvaló, hogy az alkotás-terjesztés-együttműködés bonyolult kérdéseinek megvitatása során lesznek nézetkülönbségek, a vitát azonban a fórum jellegéből következően természetesen tartjuk. házigazdai szerepünkben következik, hogy felelősek vagyunk a konferencia sikeres lebonyolításáért. mint résztvevőknek feladatunk, hogy elképzeléseinket a plenáris üléseken és a munkacsoportok megbeszélésein ismertessük. az ideérkező delegátusok érdeklődésének megfelelően meg kell mutatnunk a mai magyarországot is. saját értékeink megismertetése mellett számos jó példát mutathatunk arra, hogy országunk nyitott a világ kulturális értékeinek befogadására - mondotta végül köpeczi béla. /folyt. köv./

di/tr/gw  
17.37 270985 2293

--

sb0097 4 130 mtib2034

európai kulturális fórum ... /2. rész/

horn gyula külügyminisztériumi államtitkár, a bizottság alelnöke a fórum előkészítéséről, nádor györgy, a bizottság titkára pedig a kísérő rendezvényekről adott tájékoztatást. az európai kulturális fórumon a magyar küldöttséget köpeczi béla vezeti; helyettesei: bényi józsef külügyminiszter-helyettes és rátkai ferenc művelődési miniszter-helyettes. a delegáció tagjai között helyet kapott kulturális, szellemi életünk számos kiemelkedő személyisége. /mti/

di/tr/bc/gw pr  
17.40 270985 0519

BA

--

sb0098 4 130 mtib2035

## rendőrségi felhívás

1985. szeptember 27. - pénteken, szeptember 20-án 04 órakor göd külterületén, a 2-es számú főúton egy személygépkocsi elütött egy gyalogos nőt, aki kórházba szállítás közben meghalt. a nőnél semmilyen igazolvány vagy személyi azonosságra utaló tárgy nem volt. személyleírása: 20-30 év körüli, molett testalkatu, kreolbőrű, haja gesztenyebarna, mintegy 162 centiméter magas. testalkatához képest a feje feltűnően nagy. bal fülében három, jobb fülében egy furt lyuk van. ruházata: fekete csipkemintázatu szoknya és kosztümkabát, füst színű nylon harisnya, félmagasszárú bőrcsizma, fekete műbőr öv. a rendőrség kéri, hogy aki e leírás alapján felismeri, vagy eltűnéséről tudomása van, tegyen bejelentést a váci rendőrkapitányság közlekedési alosztályán. /telefon: 10-022/

/mti/

rj bc rj pr

17.53 270985 0831

--

sb0099 4 130 mtib2036

## befejeződött az ifjúságmozgalom-történeti konferencia

1985. szeptember 27. - a magyar demokratikus ifjúsági szövetség /madisz/ i. kongresszusának 40. évfordulója alkalmából rendezett ifjúságmozgalom-történeti tanácskozás pénteken befejeződött a kisz kb komócsin zoltán központi iskoláján. a konferencia második napján a felszabadulást követő évek ifjúsági mozgalmának kiemelkedő eseményeit, az egyes haladó ifjúsági szervezetek tevékenységét, a korszak ifjúságpolitikájának főbb vonásait elemezték a résztvevők.

huszár istván, az mszmp kb párttörténeti intézetének igazgatója zárszavában kiemelte: a konferencián több új, figyelemreméltó tudományos eredményt ismertettek a kutatók. ennek a korszaknak a vizsgálata nem kevés buktatóval terhes, mert a kortársi elfogultság is akadályozza, hogy egyértelmű, világos kép rajzolódjék ki. mindazonáltal megállapítható, hogy a történészek eltávolodtak a felszínességek csokorba gyűjtésétől, s ma már inkább a történelmi folyamatok, jelenségek, összefüggések mélyére néznek. hasznosnak nevezhető a konferencia abból a szempontból is, hogy a szakemberek nem csupán az ifjúsági mozgalom egykori történéseit idézték fel,

BA

hanem az ifjúságpolitikát, és ennek a pártpolitikával való összefüggéseit is megvilágították. az előadók és a felszólalók egyéni véleményeket fogalmaztak meg, ennek megfelelően élénk, kritikai szellemű vita bontakozott ki, s ez kiegészítette, újabb epizódokkal gazdagította a referátumokat. /mti/

na/sk bc rj pr  
17.56 270985 1493

--

sb0100 4 180 mtib2037

## ismét vízhiány budafokon

1985. szeptember 27. - budafokon, a vízművek gyár utcai gépházába vezető 500 milliméteres főnyomócső tömitőgyűrűje tönkrement - emiatt pénteken ismét víz nélkül maradt a környék 20 ezer lakosa. a hibát csütörtök hajnalban észlelték, amikor a víz elárasztotta a környéket. a szakemberek a hiba feltárása után először az egyszerűbb javítási módszert választották: megpróbálták a gyűrűt helyére illeszteni. péntek délelőttre azonban nyilvánvalóvá vált, hogy a tömitőgyűrűt ki kell cserélni. ezért a gyár utca körzetében az esti óráktól vízhiány, illetve víznyomáscsökkenés várható. a hiba kijavításáig - várhatóan szombat délig - lajtoskocsikból látják el ivóvízzel a lakosságot. /mti/

i cs/bc/gw pr  
18.01 270985 0736

--

sb0101 4 150 mtib2039

## finn delegáció Magyarországon

1985. szeptember 27. - pénteken a délutáni órákban somogyi lászló építésügyi és városfejlesztési miniszter meghívására küldöttség élén hazánkba érkezett matti ahde, finnország környezetvédelmi minisztere. a finn delegáció itt tartózkodása során tárgyalásokat folytat meghívójával és ábrahám kálmán államtitkárral, az országos környezet- és természetvédelmi hivatal elnökével.

építésügyi tárgyalásaik során ismerkednek a főváros fenntartási és korszerűsítési, valamint az ország műemlékvédelmi munkálataival. áttekintik a magyar és finn építési vállalatok együttműködési lehetőségeit.

BA

1985.09.27.

a környezetvédelmi hivatal vezetőivel tanulmányozzák a természetvédelmi tájegységek védelmének rendszerét és a vízszennyezés elleni küzdelem eredményeit. tapasztalatcserét folytatnak továbbá a két országot kölcsönösen érintő időszerű környezetvédelmi kérdésekben. a finn delegáció fogadásán megjelent somogyi lászló építésügyi és városfejlesztési miniszter, ábrahám kálmán államtitkár, az országos környezet- és természetvédelmi hivatal elnöke, és arto mansala, finnország budapesti nagykövete.

/mti/

tr rj pr  
18.05 270985 1152

--

sb0102 4 130 mtib2040

ünnepség a fegyveres erők napja alkalmából /1. rész/

1985. szeptember 27. - a fegyveres erők napja alkalmából pénteken a parlament kupolacsarnokában ünnepséget rendezett a magyar szocialista munkáspárt központi bizottsága, a magyar népköztársaság elnöki tanácsa és a minisztertanács. az ünnepségen részt vett lázár györgy, a minisztertanács elnöke, németh károly, az mszmp főtitkárhelyettese, hámosi csaba, a kisz központi bizottságának első titkára, a politikai bizottság tagjai; horváth istván, az mszmp kb titkára, czinege lajos, a minisztertanács elnökhelyettese, katona imre, az elnöki tanács titkára, varga péter, az mszmp kb osztályvezetője, oláh istván hadseregtábornok, honvédelmi miniszter, karara jános belügyminiszter, borbély sándor, a munkásőrség országos parancsnoka.

pontosan 12 órakor kürtész harsant, majd elkán károly vezérőrnagy, budapest helyőrségparancsnoka jelentést tett trautmann rezsőnek, az elnöki tanács helyettes elnökének. ezután trautmann rezső mondott ünnepi köszöntőt.

előjáróban az mszmp központi bizottsága, az elnöki tanács, a minisztertanács és hazánk minden állampolgára nevében köszöntötte a magyar néphadsereg, a bm határőrség, a rendőrség és a munkásőrség tagjait, majd így folytatta:

- a népek történelmében vannak jeles események, korszakok, amelyekre különös büszkeséggel emlékeznek az utódok. nemzeti múltunkban kimagasló helyet foglal el az 1848-49-es forradalom és szabadságharc. egyik dicsőséges fegyverténye a pákozdi csata. honvédeink 1848. szeptember 29-én, pákozdi mellett, hősiességükkel legyőzték a forradalom vívmányait, a nemzeti függetlenséget

BA

1985.09.27.

fenyegető, túlerőben lévő császári zsoldosokat. most a pákozdi csata 137. évfordulója alkalmából, tiszteletadásul, meghajtjuk a kegyelet zászlait, mindazok emléke előtt, akik emberöltők sokaságán át harcoltak hazánk függetlenségéért, a társadalmi haladásért, itt, a duna és a tiszta táján, országhatárainkon innen és túl.

trautmann rezső a továbbiakban hangsúlyozta: - nemzeti múltunk legfényesebb korszakainak hőseit vezérlő hazaszeretet, elszántság és erkölcsi szilárdság jellemzi napjaink honvédeit is. éberrel őrzik határaink sértetlenségét, a társadalom rendjét, a közbiztonságot és hathatósan közreműködnek az ifjúság nevelésében, a gazdasági építőmunkában.

/folyt.köv./ és rj km rj pr  
18.15 270985 2332

--

sb0103 4 130 mtib2041

ünnepség a fegyveres erők napja... /2. rész/

mindezért méltán övezi népünk tisztelete, szeretete és megbecsülése a fegyveres erők és testületek hivatásos és sorállományu tagjait, polgári dolgozóit.

- fegyveres erőink hazánk felszabadulása során születtek meg, így egyidősek népünk szabadságával; dolgozó népünk soraiból, önmaga védelmére hívta életre és viseli gondját. tagjai, pártunk közvetlen irányításával, népünk odaadó gondoskodása révén váltak szeretett hazánk jól felkészült, szilárdan helytálló, szocialista társadalmunkhoz hű, cselekedni és áldozni kész védelmezőivé. a legutóbbi, csaknem három évtizedben bekövetkezett folyamatos és céltudatos fejlesztés eredményeként, fegyveres erőink harcértéke, védelmi készsége és képessége minőségileg magasabb szintre emelkedett, miközben elmélyült és kiteljesedett szocialista jellege. megvalósult pártunknak az a törekvése, hogy hazánkban a honvédelem váljon a társadalom ügyévé. honvédelmi politikánk - a haladó katonai hagyományokra is építve - eredményesen mozgósítja társadalmunk különböző szerveit és szervezeteit, országunk egész lakosságát, a haza védelmére, szolgálatára.

- nagyon jól tudjuk, hiszen történelmünkben számos példa tanúsítja, hogy egy kis ország, egyedül nem képes a nemzetközi reakció összefogott és sokszoros túlerőjével szemben védelmét megbízhatóan megoldani. ettől a felismeréstől vezetve, de elvi politikai okoknál fogva is vagyunk alapító tagja önkéntes védelmi szövetségünknek, a varsói szerződésnek, és ezért döntöttünk ez év

BA

tavaszn, - szocialista közösségünk más országaival együtt - 30 éves szövetségünk további fenntartása és fejlesztése mellett. pártunk és kormányunk hosszú távu megalapozott honvédelmi politikája a marxizmus-leninizmus tanításainak alkotó érvényesítésén; a hadügyben végbemenő forradalom követelményeinek és országunk lehetőségeinek egyeztetésén; a varsói szerződés katonai szervezéséhez való tartozás előnyeinek kihasználásán; valamint a vállalt kötelezettségeink maradéktalan teljesítésén alapul. e politika valóra váltásának különösen nagy jelentősége van napjainkban, a jelenlegi bonyolult világpolitikai és gazdasági helyzetben, amikor is csak minden progresszív erő mozgósítása, összefogása biztosíthatja a társadalmi haladást, a világ minden népének békéjét.

/folyt.köv./

és rj km rj pr  
18.19 270985 2399

--

sb0104 4 130 mtib2042

ünnepség a fegyveres erők napja ..../3. rész/

- pártunk és kormányunk nagyra értékeli és méltó erkölcsi elismerésben részesíti fegyveres erőink és testületeink tagjainak helytállását. ennek kifejezéséeként az elnöki tanács tábormokokat nevezett ki és olyan személyeket tüntetett ki, akik kimagasló eredményeket értek el, példamutatóan teljesítették a rájuk bízott feladatokat - mondotta, és köszöntötte a fegyveres erők napján kitüntetetteket. azt kívánta a fegyveres erők és testületek minden tagjának, hogy egészségben, sikeresen és békében lássák el megtisztelő, szép hivatásukat, esküjük szellemében hűséggel szolgálják a dolgozó népet, szeretett hazánkat, a magyar népköztársaságot.

trautmann rezső ezután átadta a kinevező okiratokat és kitüntetésekét.

az elnöki tanács a fegyveres erők napja alkalmából, a haza védelmében rájuk háruló feladatok ellátásában, a közrend biztosításában, valamint a szolgálat teljesítésében elért kimagasló eredményeik elismeréseként

stock jános altábornagynak,  
dr. berki mihály vezérőrnagynak,  
pálincás ferenc rendőr vezérőrnagynak,  
rózsa lajos vezérőrnagynak,

BA

kovács vencel lászló nyugállományu ezredesnek,  
nagy sándor munkásőr ezredesnek,  
dr. szüics jános rendőr ezredesnek,  
vasmanszki károly határőr ezredesnek,  
liebl Antal munkásőr szakaszparancsnoknak,  
pallanki istván munkásőr szakaszparancsnoknak  
a szocialista magyarorszáért érdemrendet;

komáromi istván vezérőrnagynak,  
kucsera lászló nyugállományu rendőr vezérőrnagynak,  
paál györgy vezérőrnagynak,  
bálint istván nyugállományu rendőr ezredesnek,  
nagy lászló ezredesnek,  
németh istván határőr ezredesnek,  
pály istván ezredesnek,  
tordai ferenc rendőr alezredesnek  
a magyar népköztársaság kardokkal diszitett  
csillagrendje kitüntetést;

/folyt.köv./

és rj km rj pr  
18.21 270985 1822

--

sb0105 4 130 mtib2043

ünnepség a fegyveres erők napja... /4. rész/

kéri györgy vezérőrnagynak,  
schmidt istván vezérőrnagynak,  
dr. baranyai béla rendőr ezredesnek,  
gyémánt andrás nyugállományu ezredesnek,  
kertész ferenc nyugállományu ezredesnek,  
kogler tiber ezredesnek,  
dr. lontai lajos ezredesnek,  
dr. ozsváth károly orvos ezredesnek,  
pados gábor rendőr ezredesnek,  
dr. rácz zoltán rendőr ezredesnek,  
tordasi károly rendőr alezredesnek,  
bibók kálmán munkásőr őrnagynak,  
kulcsár sándor munkásőr őrnagynak,  
németh Antal munkásőr rajparancsnoknak,  
dr. jámbor jános munkásőrnek  
az április negyedike érdemrendet;

bielik jános ezredesnek,  
budaházi gusztáv munkásőr ezredesnek,

BA

farkas gábor ezredesnek,  
 farkas jános ezredesnek,  
 heizer györgy határőr ezredesnek,  
 kása istván ezredesnek,  
 mármaros mihály ezredesnek,  
 mihalik györgy rendőr ezredesnek,  
 toth józsef rendőr ezredesnek,  
 vagyoczky béla rendőr ezredesnek,  
 végh istván ezredesnek,  
 dr. gyöngyösi jános rendőr ezredesnek,  
 dr. kopik tiberius alezredesnek,  
 szabó károly rendőr alezredesnek,  
 szabó lajos munkásőr alezredesnek,  
 szabó lászló munkásőr alezredesnek,  
 szathmári imre alezredesnek,  
 dr. szögyéni józsef rendőr alezredesnek,  
 zakar andrás munkásőr alezredesnek,  
 dr. kahulits lászlóné munkásőr századosnak,  
 pinkóczi józsef századosnak

a vörös csillag érdemrend kitüntetését adományozta.  
 /folyt.köv./  
 és rj km rj pr  
 18.23 270985 1367

--

sb0106 4 130 mtib2044

ünnepség a fegyveres erők napja... /5. rész/

hatvanegyen kapták a kiváló szolgálatért érdemrendet, egy főt pedig a munka érdemrend ezüst fokozatával tüntették ki az elnöki tanács. /tc

az ünnepség az internacionálé hangjaival ért véget. /mti/

és rj km rj pr  
 18.26 270985 0273

BA

--

sb0107 4 130 mtib2045

a szovjet parlamenti küldöttség bács-kiskun megyében /1. rész./

1985. szeptember 27. - a szovjetunió legfelsőbb tanácsának - viktor nyikonovval, az szkp központi bizottsága titkárával az élén - hazánkban tartózkodó küldöttsége pénteken bács-kiskun megyébe látogatott. elkísérte a delegációt vidéki útjára sárkány istván, az mszmp politikai bizottságának tagja, az országgyűlés elnöke, korom mihály, az mszmp kb tagja, az alkotmányjogi tanács elnöke, és borisz sztukalin, a szovjetunió magyarországi nagykövete.

a megye székhelyén - kecskeméten - a megye párt- és tanácsi vezetői fogadták a vendégeket, majd romány pál, az mszmp bács-kiskun megyei bizottságának első titkára tájékoztatta őket az ország legnagyobb területű megyéjének társadalmi, politikai és gazdasági életéről, agrártermelésének sokrétűségéről, iparáról. a delegáció ezután a több mint százéves kecskeméti baromfifeldolgozó vállalat tevékenységével ismerkedett. az évente 3 milliárd forint termelési értéket előállító üzemet tobak istván vezérigazgató mutatta be, s szólt arról, hogy a gyár exporttermékének egyharmadát a szovjet külkereskedelem vásárolja meg.

a látogatás következő állomása a kecskeméti magyar-szovjet barátság termelőszövetkezet volt. ott kósa Antal, a közös gazdaság elnöke és méhesi zoltán, a pártalapszervezet titkára fogadta, tájékoztatta és kalauzolta a vendégeket. többek között a gabonatermelő ágazat részét képező sütőüzemét mutatták be. mint elmondták a naponta 2.600 tonna pékárut készítő üzem a megyeszékhely igényeinek csaknem a negyedét fedezi.

az üzemlátogatás után magyar-szovjet barátsági gyűlést tartottak a közös gazdaság nagytermében. a szövetkezet tagjain, szocialista brigádvezetőin kívül a környékbeli mezőgazdasági üzemek küldöttei is jelen voltak. az egybegyűlteket romány pál köszöntötte, majd bodor péter, a tévesz szőlészeti ágazatának vezetője kért szót. az egész tagság nevében arról beszélt, hogy a „hirös város”, e közös gazdasága büszkén viseli a magyar-szovjet barátság nevet és a tsz valamennyi dolgozója tagja a magyar-szovjet baráti társaságnak. élő kapcsolatot tartanak fenn a szovjetunió krími területén lévő rosszija kolhossal és kölcsönösen átadják egymásnak termelési tapasztalataikat. befejezésül arra kérte a szovjet delegáció vezetőjét, hogy adjon tájékoztatót a szovjet mezőgazdaság eredményeiről, fejlesztésének programjáról.

/folyt.köv./

rj  
 18.30 270985 2410

BA

--

sb0108 4 130 mtib2046

a szovjet parlamenti.../2. rész/

viktor nyikonov a kérdésre, kérdésre válaszolva a többi között elmondta, hogy máris éreztetik kedvező hatásukat azok a határozatok, amelyeket 1985 áprilisában hozott az szkp központi bizottsága az ország szociális, gazdasági fejlődésének meggyorsítására. gyakorlati intézkedések történtek a gépgyártás fejlesztésének meggyorsítására, a vaskohászat rekonstrukciójára, a beruházások szervezettségének javítására, új technológiák megnevezésére, a számítástechnika szélesebb körű alkalmazására. megvalósítás alatt van az élelmiszerprogram, s hozzáálltak azokhoz a nagy beruházásokhoz, amelyek a mezőgazdaság műszaki átalakítását célozzák a tudomány legújabb eredményei alapján. külön figyelmet fordítanak az agrár ipar fejlesztésére, ezen belül a mezőgazdasági termékek komplex feldolgozására, tárolására. elmondta, hogy összességében a kedvezőtlen időjárás ellenére is növekszik a szovjetunió mezőgazdasági termelése: az ország mezőgazdasági üzemei több gabonát, cukorrépát, burgonyát, zöldségfélét és gyümölcsöt termelnek, és a korábbi évekhez képest javulnak az állattenyésztés hozamai is.

mint a szónok a továbbiakban elmondta, a gazdasági fejlődés meggyorsítása érdekében egyéb tartalékok feltárására és felhasználására is sor került, illetve sor kerül. a párt által kijelölt történelmi méretű szociális-gazdasági feladatok végrehajtásához - hangsúlyozta v. nyikonov - elsődlegesen fontos a munkáskollektívák szerepének növelése a vállalatok és a szervezetek irányításában, s ez egyben része a szocialista demokrácia további elmélyítésének is.

a külpolitikai kérdésekről szólva a szovjet parlamenti küldöttség vezetője azt hangsúlyozta, hogy a szovjetunió kész arra, hogy a jövőben is teljes erővel folytassa a harcot a fegyverkezési hajszá megfékezéséért, a nukleáris katasztrófa elhárításáért, a béke és a nemzetközi biztonság megteremtéséért. e harcban - mutatott rá - testvéri országok együttműködése megsokszorozza a hasonló célokért küzdők erejét, erősíti világpolitikai pozícióikat. /folyt.köv/

18.32<sup>rj</sup> 270985 2066

BA

--

sb0109 4 130 mtib2047

a szovjet parlamenti.../3. rész/

viktor nyikonov végül a szovjetunió és hazánk közötti kapcsolatokat, azt a sokszáлу testvéri barátságot méltatta, amely amely kölcsönösen előnyös gazdasági, tudományos és kulturális együttműködésben kamatozik mindkét nép számára.

a ba ~~ajtsági~~ gyűlés után - bács-kiskun megyei látogatásának utolsó állomásaként - a szovjet parlamenti delegáció a pálmónostori keleti fény termelőszövetkezetet kereste fel. hegedűs jános tsz-elnök és huszka ferencné a szövetkezet párttitkára bemutatta a közös gazdaságot. a vendégek különösen nagy érdeklődéssel tanulmányozták a gazdaság szarvasmarha-telepét./mti/

Lász/bné/kz rj pr

18.33 270985 0671

--

sb0110 4 130 mtib2048

az országgyűlés szociális és egészségügyi bizottságának ülése /1.rész/

1985. szeptember 27. - csökkentek tavaly a lakosság egészségügyi állapotában érvényesülő kedvezőtlen tendenciák. számos területen - így a betegségek korai felismerésében - jelentős előrelépés történt - állapították meg az országgyűlés szociális és egészségügyi bizottságának ülésén, amelyet pesta lászló elnökletével tartottak pénteken a parlamentben. a testület az egészségügyi minisztérium, az országos társadalombiztosítási főigazgatóság, valamint a szot üdülési és szanatóriumi főigazgatóságának jelentése alapján megvitatta az egészségügyi ágazat 1984 évi tervteljesítésének eredményeit, továbbá értékelte a tavaly kitűzött szociálpolitikai célok megvalósulását.

dr. juszt lajos, egészségügyi miniszterhelyettes az előzetesen írásban beterjesztett beszámolóhoz fűzött szóbeli kiegészítésében elmondta, hogy közvetlenül több mint negyven milliárd forintot fordított egészségügyi kiadásokra az állami költségvetés.

kedvező volt 1984-ben az ágazati beruházásokra előirányzott összegek felhasználása. az egészségügyi és szociális intézmények működését, az ellátási színvonal megtartását, illetve bizonyos területeken a színvonal javítását egyrészt a tervezettet meghaladó pénzeszközök felhasználásával, másrészt a meglévő erőforrások

BA

hatékonyabb alkalmazásával érték el. az intézmények kapacitás-kihasználása a gyógyító-megelőző intézményhálózatban javuló, a gyermekintézményeknél viszont a korábbinál kedvezőtlenebb tendenciát mutat. tavaly kismértékben csökkent a halálozások száma, nem folytatódott azonban a csecsemőhalandóság elmúlt években bekövetkezett jelentős javulása. az ország járványügyi helyzetét kedvezően befolyásolta, hogy az utolsó harminc év legalacsonyabb értékét mutatta a vérhas-megbetegedések száma, a szalmonellafertőzés előfordulási gyakorisága azonban csak kismértékben csökkent. kevesebb a táppénzesek aránya, s hasonló módon mérséklődött a táppénzes napok száma is.

több jelentős beruházás fejeződött be 1984-ben. betegek fogad az országos baleseti intézet, elkészült az országos mentőszolgálat új bázisépülete. megkezdtek a szegedi orvostudományi egyetem 410 ágyas klinikai tömbjének építését, s több nagyobb kórházi rekonstrukción is dolgoznak. eredményeket könyvelhet el az egészségügyi ágazat a hálózatfejlesztésben is. a gyermekorvosi körzetek száma a tervezett meghaladóan emelkedett, tizenkét körzettel bővült a községi fogorvosi szolgálat. ugyanakkor a tervezettnél jóval kevesebb szociális otthoni férőhely létesült.

/folyt.köv./

Lg rj

18.39 270985 2582

..-

sb0111 4 130 mtib2049

az országgyűlés szociális és egészségügyi.../2. rész/

több megye állami és társadalmi összefogással igyekszik az időskorúak elhelyezési gondjain segíteni.

javultak a szívsebészeti ellátás feltételei. több területen fejlődött a traumatológiai ellátás progresszív rendszere. előrelépés történt a művese kezelés feltételeinek kialakításában, s a daganatos betegségek elleni küzdelemben.

a kormányzat a jövőben elsősorban a minőségi fejlesztésre helyezi a hangsúlyt, ugyanakkor szükséges a gép- és műszerállomány mennyiségi és minőségi korszerűsítése, a szociális ellátás intézményrendszerének további fejlesztése. a lakosság egészségügyi állapotának alakításában az egészségügyi szolgálatnak meghatározó a funkciója, önmagában azonban nem képes átütő eredmények elérésére. ebben a természeti, a társadalmi környezetnek, az egyének életmódjának, életvitelének alapvető szerepe van. ezért még hatékonyabbá szükséges tenni az egészségügyi felvilágosítást.

BA

a vitában dr. karácsonyi sándor, csongrád megyei képviselő rámutatott, a kórházak fejlesztése, felújítása mellett nagyobb figyelmet szükséges fordítani az egyetemek klinikáinak rekonstrukciójára. ezzel kapcsolatban a miniszterhelyettes elmondta, hogy azok a vii. ötéves tervben prioritást fognak élvezni, csakugy, mint az érsebészet problémái, amelyeknek megoldása az egyik központi kérdés a következő időszakban. dr. bazsó györgy borsod megyéből hangsúlyozta: szükséges a központi ügyeletek munkafeltételeinek javítása. hasznos lenne, ha a kormányzat fontolóra venné a nőgyógyászati, a férfi urológiai és a bőrgyógyászati rákszűrések kötelezővé tételét - javasolta a bizottság több tagja. ezzel kapcsolatban a miniszterhelyettes rámutatott: az egészségügyi törvény lehetőséget nyújt a fertőző betegségeknél a kötelező szűrésre. a rák nem tartozik ezek közé, de megelőzésére kiépítették a megyék rákszűrő hálózatát. elsősorban az emberek hozzáállásán kellene változtatni egészségügyi ismereteik bővítésével. az egészségügyi gyermekotthonokkal kapcsolatosan dr. garbacz katalin fejér megyei képviselő kérdésére válaszolva hangsúlyozta: a helyzet javításához növelni kellene a felnőtt fogyatékosok számára épült intézmények számát is, mivel a gyermekotthonokban sok a felnőtt koru fogyatékos. megoldást jelentene az is, ha a tatabányán nemrég átadotthoz hasonlóan bővítenék a középsúlyos fogyatékosok napköziotthon-hálózatát. /folyt. köv./

Lg rj

18.41 270985 2427

..-

sb0112 4 130 mtib2050

az országgyűlés szociális és egészségügyi.../3.rész/

fodor lászló borsod megyei képviselő a műszerpark helyzetével, varga miklós veszprém megyei képviselő az egészségügyi szakoktatók képzésével kapcsolatban szólalt fel. dr. sinkovics mátyás budapesti képviselő az alapellátás, valamint a betegségmegelőzés jelentőségéről beszélt. felszólalt a vitában dr. juhár jános pest megyei, lestár lászlóné dr. varga mária budapesti, valamint dr. bartalné dr. borszéki erzsébet nógrád megyei képviselő is.

dr. medve lászló egészségügyi miniszter hozzászólásában az egészségügyi tevékenység segítésére, a minisztérium munkájának ellenőrzésére hívta fel a választások óta először üléselő bizottság tagjait, majd kiemelte: a vii. ötéves tervben mód nyílik az intézményhálózat további fejlesztésére, szükség lesz azonban a hatékony, takarékos gazdálkodásra az egészségügyben is.

BA

az országgyűlés szociális és egészségügyi bizottsága az 1984. évi egészségügyi költségvetés végrehajtásáról szóló jelentést elfogadta, majd megvitatta a testület második féléves munkatervét.  
/mti/

Lg bc rj pr

18.49 270985 1100

--

sb0113 4 150 mtib2051

befejeződtek a magyar-román tervezgetett tárgyalások

1985. szeptember 27. - faluvégi Lajos, a minisztertanács elnökhelyettese, az országos tervehivatal elnöke szeptember 26-27-én budapesti tárgyalásokat folytatott Stefan Birleával, a román szocialista köztársaság állami tervbizottságának elnökével. a tárgyalás befejeztével aláírták a két ország között, az 1986-1990. évekre vonatkozó népgazdasági tervezgetett eredményeit tartalmazó jegyzőkönyvet.

az 1986-1990. évekre egyeztetett kölcsönös áruszállítások értéke meghaladja a 3,2 milliárd transzferabilis rubelt, azaz 85 milliárd forintot. ez kereken 30 százalékkal magasabb, mint az 1981-1985. évi tervidőszakban várható árucseret forgalom értéke.

az egyeztetett áruszállítások közel 60 százalékát a gépipar termékei képviselik. kivételünkben fontos helyet foglalnak el a szerszámgépipar, az élelmiszeripari-gépgyártás, a műszeripar és a közúti járműipar termékei. behozatalunkban továbbra is jelentős a közúti jármű. az 1986-1990-es időszakban 120 ezer dacia személygépkocsi és 18 ezer dizel üzemű aro kistehergépkocsi behozatalára van lehetőségünk.

tovább bővül az együttműködés a vegyiparban is. folytatódnak a mindkét népgazdaság számára fontos nyers- és alapanyagok kölcsönös szállításai. a gyógyszer- és növényvédőszer iparban, valamint a gumiparban a termelési kooperáció és a gyártásszakosítás növekvő teret kap.

a fejlődő határmenti árucserre segíti a helyi lakosság könnyűipari, vegyipari és gépipari fogyasztási cikkekkel történő ellátását.

BA

az 1986-1990-es évekre szóló megállapodásban kijelölték a gazdasági együttműködés távlati fejlesztésének főbb területeit. ebben kiemelt helyet kap a közúti járműipar, az elektronika és elektrotechnika, a vasúti járműgyártás, az építőanyagipar és fafeldolgozóipar területén folyó együttműködés fejlesztése.

vendégünk találkozott vares péter külkereskedelmi miniszterrel, akivel véleménycserét folytatott a következő évekre szóló árucseret forgalmi egyezmény létrehozásának feltételeiről és munkaprogramjáról.

innen 20.00 óráig embargós!

stefan birlea és kísérete pénteken elutazott budapestre. /mti/

tr sl rj pr  
18.57 270985 2213

--

sb0114 4 130 mtib2052

szabó istván látogatása fejer megyében

1985. szeptember 27. - szabó istván, a mszmp politikai bizottságának tagja, a tot elnöke pénteken fejer megyébe látogatott. székesfehérváron részt vett és felszólalt az mszmp fejer megyei bizottságának ülésén, majd barts oszkárnának, a megyei pártbizottság első titkárának és teubel györgynek, a megyei tanács elnökének társaságában a szabadegyházi szeszipari vállalatba látogatott. ott takács istván, a sárbogárdi pártbizottság első titkára, juhász józsefné, a vállalati pártbizottság titkára és nagy zámbo imre igazgatóhelyettes fogadta és tájékoztatta a gyárról, ahol 140 ezer tonna kukoricából évente 49 ezer tonna izocukor, 200 ezer hektoliter alkohol, 7500 tonna magas olajtartalmu kukorica csira, 30 ezer tonna takarmány és 4500 tonna glutén készül. mint elmondták, a négy éve működő üzem minden terméke exportképes, illetve importot helyettesít. a gyárban készült kukoricacsira és héjas takarmány teljes egészében a tőkés piacokon talál gazdára, s ott értékesítik a takarmány és az alkohol felét is. az idén eddig több, mint négy millió dollár értékű terméket exportált a vállalat. hagyományos piacain túl újabbakat is meghódított: már angol és finn cégek is vásárolnak tőle alkoholt.

BA

a tájékoztatót követően szabó istván megtekintette a kukorica minden alkotóelemét hasznosító izocukorgyárat. /mti/

dáv/fné rj pr

18.59 270985 1385

..-

sb0115 4 130 mtib2053

előléptetések, kitüntetések a fegyveres erők napja alkalmából /1. rész/

1985. szeptember 27. - a fegyveres erők napja alkalmából pénteken ünnepségeken köszöntötték a fegyveres erők és testületek tagjait.

a honvédelmi minisztériumban oláh istván hadseregtábornok, miniszter 46 alezredest ezredessé léptetett elő, több tisztnek pedig soron kívül adományozott magasabb rendfokozatot, másokat a haza szolgálatáért érdemérem különböző fokozataival tüntetett ki. számos vadászpilótának aranykoszorus, 1. osztályu hajózó, több tisztnek, tiszthelyettesnek aranykoszorus elsőosztályu ejtőernyős kitüntetést adományozott. több polgári alkalmazott a honvédelmi érdemérem kitüntetést, illetve a kiváló munkáért kitüntető jelvényt vehette át. eredményes szakmai, politikai és közéleti tevékenysége, elismeréseként négy polgári alkalmazottnak honvédelmi minisztériumi tanácsosi címet adományozott. az elismerések és kitüntetések átadásánál jelen volt czinege lajos, a minisztertanács elnökhelyettese és varga péter, az mszmp központi bizottságának osztályvezetője. résztvett az ünnepségen nyikolaj szilcsenko vezérezredes, a varsói szerződés tagállamai egyesített fegyveres erői főparancsnokának magyarországi képviselője, valamint alekszej gyemidov altábornagy, az ideiglenesen hazánkban állomásozó szovjet déli hadseregcsoporthoz parancsnoka. ott volt a honvédelmi minisztérium katonatanácsának több tagja, valamint a társfegyveres testületek számos képviselője.

a belügyminisztériumban eredményes munkájuk elismeréseként kamara jános belügyminiszter, 19 alezredest ezredessé nevezett ki, valamint soron kívüli előléptetéseket adott át. főtiszteteket, tiszteket, tiszthelyetteseket a haza szolgálatáért érdemérem, a közbiztonsági érem és a tűzbiztonsági érem arany, illetve ezüst fokozatával, valamint a kiváló munkáért jelvényvel és a kiváló társadalmi munkáért éremmel tüntetett ki. a belügyminisztérium társadalmi segítői közül többen kaptak miniszteri dicséretet és jutalmat. az ünnepségen résztvett és felszólalt pozsgay imre, a hazafias népfront országos tanácsának főtitkára.

BA

fegyveres erők napi ünnepséget tartottak a munkásörtség országos parancsnokságán is. borbély sándor, a munkásörtség országos parancsnoka ünnepi parancsban köszöntötte a munkásöröket és fegyvertársaikat. /folyt. köv./

és/tr km rj

19.03 270985 2323

..-

sb0116 4 130 mtib2054

előléptetések, kitüntetések.. /2. rész/

ezt követően kitüntetéseket adott át a munkásöröknek, munkásör-parancsnokoknak, a testület tevékenységét segítő pártmunkásoknak, gazdasági, társadalmi szervezetek vezetőinek, valamint a társ-fegyveres erők és testületek tagjainak. az ünnepségen a haza szolgálatáért érdemérem különböző fokozatait 65-en vették át, 15-en soron kívüli előléptetésben részesültek. rendezvényen adták át a művelődési miniszter által adományozott kiváló munkáért, illetve a szocialista kulturáért kitüntető jelvényt négy munkásörnek. az ünnepségen faluvégi lajos, az mszmp kb tagja, a minisztertanács elnökhelyettese köszöntötte a munkásörtség tagjait.

a kisz központi bizottság székházában varga lászló, az uttörőszövetség főtitkára és varga-sabján lászló, a kisz központi bizottságának titkára a fegyveres erők napja alkalmából elismeréseket, kitüntetéseket adott át. a kiválóan végzett ifjusági munka elismeréseként egy személyt a munka érdemrend bronz fokozatával tüntetett ki, 11-en az ifjuságért érdeméremet, 24-en a kisz érdeméremet kapták. az uttörő szövetség négy-négy személyt a gyermekekért érdeméremmel, illetve az uttörővezető érdeméremmel tüntetett ki.

a fegyveres erők napja alkalmából a pákozdi hősi emlékműnél koszorúzási ünnepséget rendezett pénteken a kisz fejer megyei bizottsága és a hazafias népfront fejer megyei elnöksége. az ünnepségen a megye városaiból és falvaiból mintegy háromezer fiatal vett részt. koszorut helyeztek el az emlékmű talapzatán a megye politikai, állami, társadalmi és tömegszervezeteinek és fegyveres testületeinek képviselői, valamint pákozdi, sukoró és mezőszentgyörgy községek küldöttei. /mti/

és/sas tr km rj pr  
19.05 270985 1704

BA

..-

sb0117 4 130 mtib2056

## magyar-olasz közgazdasztalálkozó

1985. szeptember 27. - a marx károly közgazdaságtudományi egyetem szervezésében pénteken megkezdődtek a magyar-olasz közgazdasztalálkozó rendezvényei. a konferenciát a magyar-olasz kulturális egyezmény munkaterve alapján rendezik meg. az egyhetes eseménysorozat célja az eltérő társadalmi rendszerben élő tudósok eszmecsereje, nézetek, vélemények ütköztetése és egyeztetése a gazdasági fejlődés egyes problémáiról. az olasz delegáció az első napokban szakmai látogatásokon, konzultációkon és kulturális programokon vesz részt, majd a találkozó vitaülésekkel folytatódik.  
/mti/

di/ka/cl bc rj pr  
19.12 270985 0644

--

sb0118 4 130 mtib2057

## tanácskozás a kábeltelevízióról

1985. szeptember 27. - ötnapos tanácskozással egybekötött tanfolyamot rendezett a muosz oktatási igazgatósága és a magyar televízió szeptember 23-27. között a városi televíziók munkatársai részére. a 16 szerkesztőséget 55 kábeltelevíziós szakember képviselte. a tanfolyamon megvitatták azokat a műsorpolitikai kérdéseket, amelyeket a különböző helyi adottságok között működő televízióknak meg kell oldaniuk. a tapasztalatcserén a székesfehérvári, a dunaujvárosi, a tatai, a debreceni és a gazdagréti kábeltelevíziós stúdiók programjaiból összeállított műsorokat is bemutattak. /mti/

di ka km rj pr  
19.16 270985 0651

BA

--

sb0119 4 160 mtib2058

## a varsói camerata vonósnégyes hangversenye

1985. szeptember 27. - a varsói camerata vonósnégyes pénteken hangversenyt adott a budapesti lengyel kulturális és tájékoztatói központban.

a zenekar 1984 tavaszán alakult a varsói chopin zeneakadémia végzős hallgatóiból. tagjai közül ketten szólólistaként nemzetközi versenyeken is eredményesen szerepeltek. a kvartett több külföldi turnéja után először jár Magyarországon. a hangversenyen mozart, bacewicz, ravel és bartók műveiből adott elő. /mti/

-cz/sk bc rj pr  
19.18 270985 0534

--

sb0120 4 160 mtib2059

## a budapesti művészeti hetek pénteki eseményei

1985. szeptember 27. - a budapesti művészeti hetek programjában pénteken kiállításokat nyitottak meg és színházi bemutatókat tartottak.

a budapesti történelmi múzeum bartók emlékházában tavasz noémi grafikusművész tisztelet bartók bélának című tárlata nyílt meg. tavasz noémi elsősorban grafikai sorozatairól ismert, ilyeneket többek között az ady-, a petőfi- és a kodály-évfordulóra készített. bartók béláról 1981-ben, születésének centenáriuma alkott olajpasztell-sorozatot. az erről készült két-szinnyomású linómetszeteket tárták most a közönség elé a bartók emlékházban. ezeket is alapos kutatómunka - a kor és bartók életének, munkásságának tanulmányozása - után a zenei alkotások ihlették. megtalálhatók közöttük az allegro barbaro-ra, ady megzenésített verseire, a csodálatos mandarinra, a fából faragott királyfira. a kékszakállu herceg várára, a cantata profana-ra, a hegedüverseny-re, a brácsaverseny-re alkotott kompozíciók, továbbá a népi ihletésű leánykérő és legénycsufoló is.

a 24 linómetszetet bemutató tárlat megnyitását követően kovács dénes hegedűművész bartók-estjét hallgatták meg az érdeklődők. a kiállítás fél évig tekinthető meg.

BA

a mai magyar színház címmel fotókiállítás nyílt a várszínház galériában. a nemzetközi színházi intézet magyar központja és a budapesti művészeti hetek igazgatósága felkérésére 15 fotóművész színházi fotóiból válogatta a tárlat anyagát a rendező, keleti éva. a 130 kép a fotóművészet eszközeivel ad képet a mai magyar színházról - az utolsó öt esztendő kiemelkedő színpadi alkotásait megörökítve. a képeken láthatók a világirodalom, a szovjet irodalom és mai magyar drámák színrevitelének jelenetei, többek között a nemzeti színház rómeó és julia, a zalaegerszegi hevesi sándor színház husvét, valamint prémium, a radnóti színpad szép ernő és a lányok, a pesti színház pisti a vérzivatarban című előadásaiából. áttekintést kaphatnak az érdeklődők az ember tragédiája és bartók-előadások magyarországi színpadi feldolgozásairól is. a kiállítás október 30-ig tekinthető meg.

a várszínház temessee williams macska a forró bádogné című drámáját mutatta be. a mű főszereplője maggie, aki egy visszataszítóan marakodó, sivár életű család ellen harcol, hogy megmentse e család egyik tagját, a férjét, visszaszerezze szerelmét. szurdi miklós rendező a főbb szerepeket esztergályos ceciliára, trokán péterre, tábori nórára és kállai ferencre bízta. a díszlet csikós attila, a jelmez schaffner judit munkája. /mti/

t cs/bc/gw pr  
19.18 270985 2568

--

sb0121 4 130 mtib2060

elhunyt varga jános

1985. szeptember 27. - varga jános, a szocialista hazáért érdemrend kitüntetője, nyugállományú rendőr-alezredes, aki 1944 óta volt a párt tagja, 64 éves korában elhunyt. temetése katonai tiszteletadással október 8-án, kedden 14 órakor lesz a farkasréti temetőben.

az mszmp vii. kerületi bizottsága,  
a budapesti rendőrfőkapitányság,  
a magyar ellenállók, antifasiszták szövetsége

/mti/  
rj bc rj pr  
19.20 270985 0504

BA

--

sb0122 4 130 mtib2067

magyar-ndk igazságügyi megállapodás

1985. szeptember 27. - pénteken hazaérkezett a német demokratikus köztársaságból a dr. markója imre igazságügyminiszter vezette küldöttség. dr. markója imre hans-joachim heusingerrel, az ndk miniszterelnökhelyettesével, igazságügyminiszterrel folytatott megbeszéléseket a két ország jogi kapcsolatainak továbbfejlesztéséről, s ennek eredményeként megállapodást írtak alá a két igazságügyi minisztérium együttműködéséről. a magyar igazságügyminisztert fogadta willi stoph miniszterelnök és egon krenz, a nszép központi bizottságának titkára, a politikai bizottság tagja. dr. markója imre látogatást tett az ndk legfelsőbb bíróságán és legfőbb ügyészségén, valamint a berlini városi bíróságon.

/mti/

tr rj pr  
20.01 270985 0765

--

sb0123 4 130 mtib2072

belpolitikai híreink tartalomjegyzéke /1. rész/  
1985. szeptember 27. -

sb0001 szépvölgyi zoltán beszéde /1./  
sb0002 szépvölgyi zoltán beszéde /2./  
sb0003 a magyar szerszámgépipar siker  
sb0004 magyar gazdasági napok  
sb0005 radiátorviz, hűtőfolyadék  
sb0006 tovább javítják a szegedi paprika minőségét  
sb0007 telepítenek és felújítanak  
sb0008 hangversenyek a zenei világnapon  
sb0009 a filmmuzeum őszi programja  
sb0010 dobolási krónikagyűjtemény  
sb0011 újabb keszthelyi érem  
sb0012 ifjúsági koncertek győr-sopron  
sb0013 megnyílik a 3. számú központi házasságkötő terem  
sb0014 zalaegerszeg bemutatkozik  
sb0015 virágkiállítás  
sb0016 közlekedési hírek  
sb0017 lázár györgy fogadta stefan birleát  
sb0018 kitüntetés /déri ernőné/  
sb0019 szerkesztőségek figyelmébe!  
sb0020 megnyílt az őszi bnv /1./

BA

sb0021 megnyílt az őszi bnv /2./  
 sb0022 megnyílt az őszi bnv /3./  
 sb0023 tiszalapr a távhívásban  
 sb0024 széky péter temetése  
 sb0025 kertészeti bemutató  
 sb0026 a Lottó nyerőszámai  
 sb0027 anyagtakarékos utépités  
 sb0028 délszláv néprajzi kiállítás  
 sb0029 vizvastalanító  
 sb0030 általános orvosok tanácskozása mosonmagyaróváron  
 sb0031 ülésezett a vasutas szakszervezet központi vezetősége  
 sb0032 somogyi kézművesség  
 sb0033 mezőgazdasági fiatalok találkozója  
 sb0034 szőnyi istván festményei  
 sb0035 halálos közlekedési balesetek  
 sb0036 tanévnyitó a képzőművészeti főiskolán  
 sb0037 elhunyt tóth mihályné  
 sb0038 leticia sahani asszony az mnot-nál  
 sb0039 szerényi sándor köszöntése  
 sb0040 néprajzi ház fülén  
 /folyt. köv./ fe  
 21.04 270985 1522

--

sb0124 4 130 mtib2073

belpolitikai hireink tartalomjegyzéke /2. rész/

sb0041 szlovák táncgyűttes békésben  
 sb0042 100. születésnap  
 sb0043 pro litteris hungaricis emlékplakett átadás  
 sb0044 elhunyt pethő béla  
 sb0045 schrammel imre kiállítása  
 sb0046 az elnöki tanács ülése  
 sb0047 lengyel pártmunkás küldöttség megbeszélései hazánkban  
 sb0048 időjárás-jelentés  
 sb0049 ismeretterjesztés és termelés - konferencia  
 sb0050 karikatura biennálé  
 sb0051 falusi színjátszók találkozója  
 sb0052 pályakezdő bányászok  
 sb0053 nemzetközi madártani konferencia  
 sb0054 mérnökavató készthelyen  
 sb0055 színházi bemutató kecskeméten  
 sb0056 színházi bemutató szegeden  
 sb0057 társastáncverseny  
 sb0058 farkas andrás kiállítása  
 sb0059 cigánynapok baranyában

BA

sb0060 a baranya megyei képviselőcsoport ülése  
 sb0061 piarista rendfőnök látogatása  
 sb0062 megnyílt az őszi bnv /4./  
 sb0063 megnyílt az őszi bnv /5./  
 sb0064 nemzetközi ifjúságpolitikai tanácskozás  
 sb0065 iskolacentenárium szegeden  
 sb0066 megnyílt a bnv /6. rész/  
 sb0067 megnyílt a bnv /7. rész/  
 sb0068 kedden lottó tárgynyemény sorsolás  
 sb0069 a magyar nemzeti bank árfolyamai /1. rész/  
 sb0070 megnyílt a bnv /8. rész/  
 sb0071 jubileumi közgyűlés az elte-n /1. rész/  
 sb0072 a magyar nemzeti bank árfolyamai /2. rész/  
 sb0073 autó-sorszámok  
 sb0074 a környező országok időjárása  
 sb0075 az európai nagyvárosok hőmérséklete  
 sb0076 megnyílt a bnv /9. rész/  
 sb0077 jubileumi közgyűlés az elte-n /2. rész/  
 sb0078 hétközi vásárnap  
 sb0079 lázár györgy fogadta p. dzsaszrajt  
 sb0080 turisztikai világnap  
 /folyt. köv./ fe/gw  
 21.05 270985 1531

--

sb0125 4 130 mtib2074

belpolitikai hireink tartalomjegyzéke /3. rész/

sb0081 jubileumi közgyűlés az elte-n /3. rész/  
 sb0082 jubileumi közgyűlés az elte-n /4. rész/  
 sb0083 ülést tartott a kneb /1. rész/  
 sb0084 időjárás-jelentés  
 sb0085 ülést tartott a kneb /2. rész/  
 sb0086 megkezdődött a budapesti villanyórák átállítása  
 sb0087 kitüntetés /kovalovszky miklós/  
 sb0088 kitüntetés /thernesz vilmos/  
 sb0089 tóth dezső miniszterhelyettes temetése  
 sb0090 befejeződött a szin idei rendezvénysorozata /1. rész/  
 sb0091 befejeződött a szin idei rendezvénysorozata /2. rész/  
 sb0092 kiállítás japán gyermekjátékokból  
 sb0093 magyar-örvény tudományos együttműködés  
 sb0094 pakisztáni küldöttség látogatása  
 sb0095 fogorvosok országos tanácskozása  
 sb0096 az európai kulturális fórum nemzeti biz. ülése /1. rész/  
 sb0097 az európai kulturális fórum nemzeti biz. ülése /2. rész/  
 sb0098 rendőrségi felhívás

BA

sb0099 befejeződött az ifjúságmozgalom-történeti konferencia  
 sb0100 ismét vízhiány budafokon  
 sb0101 finn delegáció magyarországon  
 sb0102 ünnepség a fegyveres erők napja alkalmából /1. rész/  
 sb0103 ünnepség a fegyveres erők napja alkalmából /2. rész/  
 sb0104 ünnepség a fegyveres erők napja alkalmából /3. rész/  
 sb0105 ünnepség a fegyveres erők napja alkalmából /4. rész/  
 sb0106 ünnepség a fegyveres erők napja alkalmából /5. rész/  
 sb0107 a szovjet parlamenti küldöttség bács-kiskun megyében /1./  
 sb0108 a szovjet parlamenti küldöttség bács-kiskun megyében /2./  
 sb0109 a szovjet parlamenti küldöttség bács-kiskun megyében /3./  
 sb0110 az országgyűlés szociális és egészségügyi biz. ülése /1./  
 sb0111 az országgyűlés szociális és egészségügyi biz. ülése /2./  
 sb0112 az országgyűlés szociális és egészségügyi biz. ülése /3./  
 sb0113 befejeződtek a magyar-román tervezett tárgyalások  
 sb0114 szabó istván látogatása fejér megyében  
 sb0115 előléptetések, kitüntetések /1. rész/  
 sb0116 előléptetések, kitüntetések /2. rész/  
 /folyt. köv./ gw  
 21.06 270985 1902

--

sb0126 4 130 mtib2075

belpolitikai híreink tartalomjegyzéke /4. rész/  
 sb0117 magyar-olasz közgazdász találkozó  
 sb0118 tanácskozás a kábeltelevízióról  
 sb0119 a varsói camerata vonósnégyes hangversenye  
 sb0120 a budapesti művészeti hetek pénteki eseményei  
 sb0121 elhunyt varga jános  
 sb0122 magyar-ndk igazságügyi megállapodások  
 sb0123 tartalomjegyzék /1. rész/  
 sb0124 tartalomjegyzék /2. rész/  
 sb0125 tartalomjegyzék /3. rész/  
 sb0126 tartalomjegyzék /4. rész/

készült az mti belpolitikai főszerkesztőségében

főszerkesztő: kovács györgy

szerkesztették: oltványi ottó, izsák erika, fehér péter

- v e g e -

/mti/ gw  
 21.06 270985 0658

3A

--

60.008/x

## Belföldi hírek

budapest, 1985. szeptember 28.

bel

s z o m b a t

sb0001 4 130 mtib1001

Lebontják a városképet rontó pavilonokat

1985. szeptember 28. - a xix. kerületi tanács végrehajtó bizottsága műszaki osztálya, kötelezte tizenegy, a kossuth téri piac területén épült pavilon tulajdonosát az épületek lebontására.

az embereknek régóta szemet szurt a városképet rontó, piac környéki épületsor; a hivatalos intézkedést megelőzően többen is szorgalmazták a bódék lebontását. a bejelentéseket figyelembe véve először a piacfelügyelőség vonta vissza a pavilonsor helyhasználati engedélyeit, majd a műszaki osztály felszólította a tulajdonosokat, hogy november 30-ig bontsák le az épületeket. a helyhasználók közül többen bejelentették fellebezési szándékukat. /mti/

-cz/sk rj pr  
 00.10 280985 0709

--